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las capitanías generales
El fallecimiento del conde'de Cheste ha re

producido la cuestión suscitada hace pocos me
ses con motivo de la muerte del marqués de
Peñaplata.

La resolución del Gobierno de amortizar las
Î plazas de capitanes generales que desempeña

ban, ha dado lugar á la interpelación de ayer 
; del Sr. Mataix en el Congreso abogando por

que fueran ascíendidos dos tenientes generales.
Su argumentación es peregrina. La ley, 

' decía, habla de cuatro capitanes generales y
• no existen más que dos; es verdad que la opi- 
; nión pública está en favor de la amortización, 
i pero como el ascenso lo autoriza la ley, bien 
í puede otorgarse, y más entre nosotros, donde 

se cometen excesos do favoritismo como el de 
p conceder por que sí grandezas y títulos del

Reino, el de que debiendo constar el ejército 
de 80.000 hombres, se da el caso de que exis- 

1, ten 8.3.000, y también el de llevar el favor al 
extremo 5, de dar á los caballos de la Escolta
Real mayor ración de pienso que á los demás

i del «jército.
; Oportuna y digna de elogio fué la réplica del
■ mi Vatro de la Guerra. Como tenía la razón de
; su parte, le fué fácil destruir la artificiosa ar-
• gumentación del Sr, Mataix.

Ya cuando murió el marqués de Peñaplata 
expresamos nuestra opinión favorable á la 

, amortización, que á más de desearlo así la opi- 
i nión pública está conforme con lo que dicen las 
Î leyes vigentes—14 de Mayo de 1883 y *11 de

Julio de 1894,—Claro es que sin faltar á estas 
f disposiciones puede acordarse el ascenso de dos 

tenientes generales, porque actualmente no 
t hay más que dos capitanes generales, y aque- 
b lias leyes hablan de cuatro, Pero también es 
f igualmente cierto que sin faltar á lo dispuesto 
, pueden amortizarse las que han quedado va-

■ cantes, pues ni la ley de 1883, ni la de 1894, 
L disponen que forzosamente haya cuatro capi-
I tañes generales.
[ Ai contrario, el espíritu y la letra de ambas
I es de limitación, de reducción de plazas, no 

compffindióndose que se busque fundamento 
i para aumentar el número de los capitanes 

generales en aquellos textos legales que fue- 
ron dictados precisamente para reducit' las
plaz&s.

No dicen estas leyes que necesariamente sean 
t cu .íío los capit¿hes generales, lo que consig
? nan, poniendo en relación los dos textos lega- 

les, como debe hacerse. Cas que el número má- 
K ximo de capitanes generales se reducirá á ona- 
K tro. Es decir, que no obligan á que haya tal 

número, sino que autorizan que pueda ha- 
N' berlo.

En este sentido se expresó el ministro de la 
Guerra, añadiendo que ninguno de los actuales 

■a tenientes generales reune méritos suficientes 
|6 para contrariar lo que no estima conveniente 
^Bni aún siquiera al ejército. Sabía el general^Lu- 

que que su actitud había de contrariar á dignísi- 
S|(.mos compañeros suyos, y por eso es más loable

BU franqueza y su resuelta oposición á hacer lo 
que no cree beneficioso al interés general, así 

t como por demostrar con ello condiciones de 
carácter y energía que con tan poca frecuencia 
tSuelen verse eotre nuestros hombres públicos.

t —'
CONTRAJA USURA

La proposición de ley contra la usura, presenta- 
- da en el Congreso por el Sr. Azcárate, está redac- 

tada en los siguientes términos:
«Artículo 1.® Será nulo todo contrato de prós- 

tamo en que se estipule un interés notablemente 
- superior al normal del dinero y manifiestamente

>dc; jroporcíonado con las circunstancias del caso ó 
^-.^fiondiciones tales que resulto aquél leonino, ha- 
t- ‘.Jo motivos para estimar que na sido aceptado 
p . ol prestatario à causa de su situación angns- 

B^tíoHi,.de su inexperiencia ó de lo limitado de sus 
K ' fa iultades mentales.

Art, 2.® Los tribunales resolverán en cada 
torma.nlo libremente su convicción en vista 

P de las alegaciones de las partes.
Art. 3." Deciarada la nulidad del contrato, el 

prestatario estará obligado á entregar tan sólo 
la suma recibida; y si hubiera satisfecho parte de 
.aquélla y los inter'flses vencidos, el prestamista 
devolverá al prestatario lo que, tomando en cuen- 
ta el total do lo percibido, exceda del capital 
prestado, .

Art. 4.® Lo dispuesto por esta ley se aplicará 
• átoda operación sustanciáí.mente equivalente á 

fe un préstamo do dinero, cualquiera que sea la tor- 
ma que revista el contrato.

Art. 5.® El prestamista que contrate con un 
sV menor so supondrá que sabía que lo era, á me- 

nos que pruíbo haber tenido motivos raciona - 
los y suficientes’ para creer que era mayor do 

^tedad. \
Art. 6.® El que uíí pudiendo contratar con 

persona incapacitada le'^almente para contraer 
obligaciones Intente llgarJo al cumplimiento de 
una mediante un compromiso do honor ú otro 
procedimiento análogo, incurrirá en la pena de 
arresto mayor de tres á seis meses.»

~ -------—---------------

OTRA PASTORAL
El iíoletín de la diócesis de Astorga ha pubd- 

Mst cado una pastoral del Obispo condenando el pro
yecto do ley de asociaciones.

El p rela(k> desarrolla la teoría de que el Estado 
no puetic legaímonte inmiscuirse en el régimen do 
las órdei'tos monásticas, que son como una prolon
gación de la iglesia, A la que prestan ana coopera
ción valiOkV».

Ea ol documento invítase á los párrocos á ( 
envíen al obispado exposiciones de censara coe 
el proyecto do ley, haciendo constar ol deseo 
que las Cortes lo rechacen.

CONSEJO DJ^íNISTROS
Esta mañana so ha verificado en ol domicilio 

páf'ticular del general López Domínguez Consejo 
do ministros. Empezó á las once do la mañana y 
torminó á la una.

Se facilitó la siguiente
Nota oficiosa

«El ministro de la Guerra dló cuenta do un expe
diente para Ja aplicación del crédito concedido para 
adquisición de artillería de tiro rápido.

El ministro de Marina presentó á la aprobación 
del Consejo un proyecto do ley sobro aclaración de 
la partida del presupuesto relativa á gastos de al
quiler é instalación de la dirección de la Marina 
morcante, y otro proyecto do real decreto modifi
cando el reglamento do supernumerarios.

Aprobó también el Consejo las siguientes pro
puestas de Fomonto: subasta do varias carreteras 
en las provincias de Avila, Albacete, Coruña y 
Santander; subasta de las obres de los puertos de 
Luarca y Cariño, y proyecto de ley réórganizando 
los servicios deí Canal de Isabel II.

El ministro de Hacienda did' amplia cuenta al 
Consejo de los varios asuntos de su departamento 
en la actualidad planteados, y especialmente del 
tratado con Suiza y del concierto económico con 
Ips Provincias Vascongadas. Expuso además los 
trabajos realizados por la comisión de Presu
puestos.

, El Consejo, á propuesta del presidente, acordó 
pedir al presidente de la comisión de Presupuestos 
y á los Individuos do la mpyóría que á dicha comi
sión pertenecen que activen todo lo posible Ja pre
sentación de dictámenes, á fin de que el presu
puesto quede aprobado antes da 1.® de Enero, para 
lo que el Gobierno hará resueltamente todo cuanto 
de él dependa.

Se examinó, por último, la marcha de los deba
tes parlamentarlos, acordando el Consejo que el 
ministro de Estado conteste al Sr. Azcárate en la 
Interpelación política.»

El presidente del Consejo so propone esta tarde 
ofrecer sus respetos á S. M. la Reina y asistir à la 
sesión del Congreso.

EL REY EN LACHAR
E! Rey y el alealde.—Tiempo nublado.— 

Preparativos de la cacería
Granada 6.

Por deseo expreso del Bey, que quiso rendir al 
pueblo de Láchar homenaje en la persona de su 
alcalde, éste lué invitado la noche última á cenar 
en el castillo del conde de Benalúa.

El alcalde, que es un campesino dependiente del 
patrimonio de Benalúa, sentóse á la derecha del 
Rey, con quien estuvo conversando largo rato so
bre cosas do agricultura.

El día de hoy amaneció nublado, viéndose los 
picachos de las sierras vecinas cubiertos do nievo.

Los cazadores se desayunaron temprano y par- 
¿‘•’ron á la cacería á las nueve y media, después 
de oír ríí”* l» capilla dol castillo,

Los oaMdores eiOM coçhes de campo, 
tirados por mulas onjaoTad^?^ trato 
das por cocheros engalanados con los **, J _ 
del país.

Eí conde de Benalúa vestía ropa de labrador an
daluz y montaba una jaca torda, atalajada con la 
más rigurosa propiedad. El conde era el que servía 
de guía á los cazadores.

Al llegar al cazadero, aparecieron los ojeadores, 
en número de 150, divididos en grupos, cuyos jefes 
llevaban una bandera española. Con cada grupo 
iban varios guardas á caballo con flamantes unl- 
íormes.

El conde de Benalúa colocó al Rey y á los demás 
cazadores en sus puestos y marchó á dirigir el 
ojeo.
Los primeros ojeos.—El almuerzo.—Con 

cuchara é Impermeable.—Ojeosife por 
la tarde.—Piezas cobradas.—La pun
tarla del Rey

Granada 6.
El conde do Benalúa distribuyó á los ojeadores, 

haciéndoles formar extenso semicírculo, y cuando 
todos estuvieron en sus respectivos puestos, la lí
nea de ojeadores avanzó chasqueando las ondas y 
moviendo gran estrépito para levantar la caza.

En el primer ojeo se cobraron unas cien piezas. 
Después 80 dieron otros dos ojeos, suspendiéndose 
á las doce, en que los expedicionarios se retiraron 
á almorzar.

El almuerzo so hizo al aire libre, en una prade
ra y bajo una lluvia incesante. Los cazadores se 
sentaron á la mesa embutidos en el Imperméable.

A posar de la lluvia, él buen humor reinó du
rante la comida, comentándose animadamente los 
Incidentes dol ojeo. , 4

En las primeras horas de la tarde el cielo despo 
jóse y el buen tiempo favoreció las nuevas batidas 
que 80 dieron en el monte.

La caza fué abundantísima y la tirada emooio- 
nanco. El R ''y hizo blancos inverosljiiles, derriban
do piezas á alturas colosales.

La cacería continuó muy palmada hasta el ano
checer, no obstante la buvla, que volvió á caer 
abund intérnente.

Hecho el recuento de piezas cobradas, resulto - 
ron muertas 705 perdices, 111 liebres y 11 co- 
nejns.

El R)y mostfábade contentísimo ao Ja 
olóú, asegurando que en ninguna partida había 
cobrado tantas piezas en un sólo día. Mató 159 
perdices, 31 Ubres y dos conejos.

Al proclamarse el número do piezas derribadas 
por ol Rey, los cazadores le ovacionaron.
RegrnsQ al castillo.—La eana.—Una 00- 

mlslón da apíjopltaa.— Obsequio A la
Reina. ,

Granuda 7.
Los cazadores regresaron ya de noche al castillo, 

calados por la lluvia torrencial que caía.
El pueblo do Láchar recibió d los cazadores con 

manifestaciones de entusiasmo.
Los expedicionarios, después de cambiarse de 

ropA» pasaron al comedor, donde les fué servida 
una suculenta cena. ,

Terminada la comida recibió el Roy á una comi
sión de señoritas de Láchar, que lo ofrecieron un 
magnífico mantón do Manila azul, bordado es blan
co,y íl^^mo de flores, rogándolo so los enviara á 
S ’m. la^^híSAÍlctoria.

D. Alfonso aceptó^SgradecIdo el obsequio y con
versó durante largo rato, muy compíSClUO, con to
das las muchachas dé la colisión;

A las once de la noché so retiró el Rey á des
cansar.

Hoy continuará la cacería en otros cotos, donde 
las perdices y fiebres abundan también considera- 

, biomente.

SERMONCITOS
Perdón; voy á hablar de mí:
Reconozco que los trajes llamados de paseo ó de 

visita, los que lucimos do día, son bonitos, visto
sos y complicados.

Poro reconozco también quo en ellos hay, como 
en botica, do todo; ¡es modal

Y así como en una farmacia ese todo convendrá, 
yo entiendo, aunque poco entiendo, que en tal li
naje de vestimenta no hace taita ese exceso.

En cada trajo do los indicados, que hoy tanto 
privan, hay terciopelo en las solapas; encajes en 
el cuello y en el camlsolío; bordados de oro y de 
colores en los delanteros; adornos en las cortas 
mangas; volantes, torclopelos ó trencillas en las 
laidas largas; botones y galones vistosos, gasas y 
abalorios; cinturón con sendas hebillas, una por 
delante, por detrás la otra; pieles y algo más que 
en este momento no recuerdo.

SI el traje está bien hecho, si la combinación es 
acertada, sí la que lo lleva sabe llevarlo, me gusta 
y aún lo copiarla de buen grado.

Pero... cuando me hablan de un traje, también 
de calle, y me dicen que es azul, marrón, verde ó 
gris, adornado sobriamente con bieses, galones y 
bocamangas de terciopelo color más obscuro; con 
airosos volantes y buenos cuanto sencillos botones; 
que el corte es irreprochable y el fígaro, torera ó 
levita dejan al descubierto clara y vaporosa blusa, 
entonces es cuando me gusta de veras el traje.

Todo lo que me agrada lo «musgoso» y hasta lo 
complicado en toilette de soirée^ me desagrada en 
traje de día y de diario. Para esto caso, lo severo, 
lo distinguido; nada más.

Hablando así con una amiga elegante y presu
mida, me contestó ésta:

—Es que tú tienes un gusto muy ñoño.
Imploro otra vez perdón por haberme atrevido á 

escribir estos párrafos tan personales. Lo he he- 
cno para acusarme de ñoña.

: Ñoño también parecerá (¡quién sabel) esto que 
me escriben de París:

«No soy entusiasta partidaria, ni mucho menos, 
de los espectáculos á los cuales la filie peut con
duire la mère, según la paradoja lanzada par nos 
petits cynismes courants; pero, francamente, al 
paso que vamos, el teatro moderno tardará poco en 
ser escuela donde la tierna Juventud aprenda á 
adornar de hechizos y atractivos mil, los vicios y 
debilidades de nuestras elegantes neuróticas.

»Voy al teatro, y en la más culminante de las 
escabrosas escenas llamadas «escenas chicsíi, oigo 
que el público dice: «Profundo estudio, verdadero 
análisis; esto es muy vivido, admirable; todo debe 
y puede representaran.» i

©Salgo del teatro, y «no salgo de mi apoteosis», 
pensando en que he asistido á la apoteosis, preci
samente, de las miserias del corazón, de esas mise
rias que antes hundían á la criatura víctima de 
ella, y que hoy elevan, á modo de «un atractivo 
más...»

»L8s extravagancias del snobisme han concedi
do sello de distinción y buen tono al perjurio, al 
desenfado y... á algo más.

«Todo esto es para inquietar. Y lo peor es que 
las mismas que censuramos semejante estafo de co
sas, somos las primeras en no perder une premiè
re, en disculpar las modas atrevidas, en copiar al
gunas y en creer que, á pesar de tales faltaa, hace 
falta no faltar á tales representaciones.

sY no nos indignamos ¡qulál si se dicen horro - 
res de las mujeres, ni nos duele profundamente esa 
falta de respeto á las bonnes vieilles choses, ni si- 
H ara sabemos echar de menos el hermoso ideal

que desaparece...
»Vaya, vaya, no quiero que me creas aflcionàu» 

á sermonear.’ Conc’uyo.
»Ni por asomo pretendo ¡qué desvarío! que pue

dan tener importancia mis reflexiones.
oEsto no es más que un eco de algo de este que

rido París. ¡Algo que cunde, que se imita!...
»Lamento tener que deducir que es nuestra re

putación la que hace el gasto en esta clase do lite
ratura. Los mundanos autores, á fuerza de obser
var nuestros defectos y debilidades, creen que de
ben creer y pregonar que somos naturalezas lige
ras y nerviosas, preocupadas únicamente de lo 
frívolo y censurable,

©Juraría que merecemos, que podemos inspirar 
otro concepto, otras ideas más envidiables.

©¿Pero qué méritos hacemos para lograrlo, si em
pezamos por presenciar y aplaudir las situaciones 
donde más se nos degrada y humilla?

©Vale la pena de que meditemos en esto. Nos
otras ganaríamos y nuestro teatro también.»

Así se explica una parisiense.
¿Qué hago? ¿La telegrafío llamándola ñoña?
Mejor será que la escriba, aunque yo apenas me 

llaiue.., opinión, llamándome su admiradora.
(,O9amó

QULLON Y OJEDA
El ministro de Estado telegrafió anteayer al re - 

presentante de España en el Vaticano, dándole 
cuenta del telegrama publicado eñ Madrid y pre
guntándole el fundamento de su contenido.

El Sr. Ojeda contestó ayer al Sr. Gulión, en un 
despacho muy extenso, que no ha hecho maní - 
testaciones qn? se parezcan á las que se le han atri
buido.

Oposiciones y concursos
La Gaceta de hoy anuncia la provisión de una 

plaza de pensionado, vacante en la sección de Es
cultura en la Academia Española de Bellas Ar
tes en Boma, con el haber anual de 3.000 llr^s.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes docu
mentadas en el ministerio de Estado dentro del 
plazo de dos meses, y acreditarán ser españoles y 
no haber cumplido treinta años.

Por concurso de traslado so proveerán las escue
las y auxiliarías de primera enseñanza, vacantes, 
que corresponden al distrito universitario de Sa
lamanca,

Serán admitidos á este concurso los aspirantes 
que reunan las condiciones señaladas en el artícu
lo 41 del reglamento de 14 de Septiembre de 1902, 
debiendo acompañarse á las instancias, dirigi
das al rector de la Universidad, las hojas de ser
vicios, certificadas en forma, en el término de 
treinta días.

También se proveerá mediante concurso por la 
Universidad de Sevilla una plaza de ayudante de 
la sección de Letras, con destino al Instituto ge
neral y técnico de Canarias.

Ix» aspirantes deberán reunir las condiciones 
siguientes: haber cumplido veintidós años; poseer 
eL tííülo de licenciado en Filosofía y Letras ó tener 
los pércidos dd Grado, debiendo ©regentar el tí- 

dé la loma’ do posesión. Ac^^adltarín 
además algunas de estas circunstancias: haber 
sido profesor auxiliar por espacio de cinco años, ó 
babor explicado dos cursos completos de cualquier

«signatura; haber publicado alguna obra original 
de reconocida importancia para la enseñanza y re
lativa á materia de la Facultad en que pretenda 
prestar sus servicios, ó ser catedrático excadente.

El Consejo de Instrucción pública por mayoría 
de votos ha acordado que se provea por concurso 
la cátedra de Literatura que desempeñaba en el 
Instituto de San Isidro de esta corte el distinguido 
literato Sr. Navarro Ledesma.

Los automóYiles y las autoridades
Dice un refrán que nadie se acuerda de San

ta Bárbara hasta que truena. ■
Pintiparada viene la frase á las autoridades 

locales, porque mientras no ocurre algún suce- 
ceso de importancia, no se cuidan de preve
nir otros análogos.

Atropelló anoche un automóvil en la calle 
del Arenal á dos ó tres personas, una de las 
cuales se halla moribunda, y las autoridades 
que veían con toda tranquilidad caminar por la 
vía pública con velocidad extraordinaria aque
llos carruajes, se han acordado ahora de que no 
deben permitirlo.

Y en efecto; el gobernador se propone pu
blicar una circular recordando las disposicio
nes municipales respecto á la marcha de los 
automóviles, como si no fuera más práctico 
obligar á que se cumplan.

Parece que el conductor dei automóvil cau
sante del atropello no posee la práctica necesa
ria ni la patente que así lo aore^ta, y en lugar 
de multar al dueño del carruaje, el goberna
dor, puesto ya á escribir, ha creído mejor que 
otra cosa, dirigir una comunicación al director 
de Correos para que recomiende al contratista 
de aquellos vehículos que escoja mejor el per
sonal de conductores.

A cualquiera se le ocurre que lo práctico es 
retirar la licencia á quien no sepa su oficio, ó 
castigar al que sin tenerla se ponga á hacer lo 
que no entiende.

Pero por lo visto es mejor limitarse á escri
bir comunicaciones y circulares para que mien
tras tanto los automóviles sigan aplastando á 
todo Inocente transeúnte que no tenga la pre
caución de huir de ellos apenas los divise.

Notitías de sociedad
Pasado mañana se celebrará en la iglesia del Sa

grado Corazón el enlace d) la bella señorita María 
Luisa González Amezúa con el distinguido' oficial 
de artillería D. Lucio Ello y Colg.

Serán apadrinados por la señora doña Concep
ción Colg de Ruata y por D. Enrique González 
Amezúa, y firmarán como testigos, por parte de 
ella, los Sres. Amezúa, Nocedal (D. Ramón), don 
Joaquín Argamasilla de la Cerda; por Ja de él, don 
Angel Ruata, exembajador de España en Beilín, el 
conde de Ay bar y el coronel de artillería D. Maria
no Pavía.

—El día 15 se efectuará el matrimonio de la lin
da señorita de Méndez Vigo con D. Eugenio An
drés Manfredi.

—Han salido precipitadamente para Londres los 
duques de T‘Serclaes, con motivo (del accidente 
ocurrido á lino desús hijos menores en el colegio 
de Inglaterra en que se educan.

—En la fiesta celebrada en casa de Jos barones 
del Castillo de Chirel, hicieron por primera vez su 
presentación en sociedad la encantadora hija de 
los condes de San Román, la hija segunda de los 
condes do AlmodÓvar ÿ lá señorita do Landecho, 
que son también dos jóvenes preciosísimas.

—Han regresado á Madrid; De París, la duquesa 
viuda de Bailén y la señora viuda de Bosch y La- 
brús; de Biarritz, los duques de Prim; de San Se
bastián, D. Luis do Zubiria; do Vallada, el mar
qués del Rafal, y do Biarritz, la marquesa del Ya- 
dlUo,

Concierto de pianola
Numerosa y buena concurrencia acudió el lu

nes al teatro de la Princesa, invitada por la 
casa R. Campos para asistir al interesante con
cierto organizado por la misma con el fin de ex
tender entre nuestros aficionados el conocimiento 
de ese admirable aparato denominado el «Pianola- 
metroestilo».

El pianola (¿por qué no la pianola?) es ya bas
tante conocido entre los amantes ó «amadores© 
madrileños del arte. La misma empresa, represen
tante de la casa «ÆoUan», dló un concierto el añe 
pasado para los socios de la Filarmónica, en la que, 
como es sabido, figura todo el «diletantismo» de 
Madrid. En aquélla ocasión se trataba de lucir el 
aparato en su aplicación á la música de cámara, 
acompañando al Cuarteto francés en varias obras 
conocidas que faciíitorau el paralelo con el piano... 
humano. La prueba resu'tó un éxito muy feliz. "

En la ocasión presente se picaba, en cierto mo
do, más alto, y se ha colocado á la pianola en cua- 
8i-competancla con el virtuosismo, actuando dé 
potencia á potencia con una orquesta de 45 profe
sores, en dos obras, también muy conocidas de 
este públic(>: el I^epuoso concierto en Rs menor de 
Rubinstein, y una de las Rapsodias húngaras de 
Liszt; completando el programa cuatro composi
ciones para piano solo, «metroestlladas» por sus 
autores; y para orquesta «sola» las oyerturaa de 
La flauta encantada y de Xa gruta de Eingal, 
y dos trozos del Peer. Gynt de Grleg, todo muy 
acertadamente dirigido por el excelente y slmpátL 
co maestro Saco del Valle.

Diestramente manejado por el Sr. Toledo (qu 
ignoro si es planista, pero á quien desde luego pro
clamo como un «pianolista» de primer orden) el 
instrumento hizo ayer, operando sobre un magní-
fleo Bocksteln, brillante ostentación de cuanto 
puede dar de si, que es mucho.

Diversas so^ la® opiniosos, y ton exagerada es 
lade'los entusiastas que equiparan á la pianola 
con los planistas do primera fila, como ridicula 
mente injusta la de los pedantes que la rebajan al 
rivel de los pianos de manubrio. La distancia en
tre la pianola y el virtuoso es mucho menor que 
entre la misma y el insoportable chisme oallelero, 
aún haciendo abstracción de la clase de música 
que á hmbos aparatos es dado interpretar, y de '0 
que hay de intencional hipérbole en la compara
ción. El segundo es un poderoso tónico para el sis
tema nervioso mejor regulado. El primero, mane
jado por un músico de buen Instinto, es capaz de 
producir intenso p'acer artístico. j

Placer he dicho, y no emoción. La emoción es 
privativa del alma artista en conta^j^ directo con 
el teclado, en plena posesión y dominio del plano, 
y sin el intermediario mecánico, cuyo alcance es 
forzosamente restringido. La pianola hace cuaotx) 
puedan hacer loe dedos de un Sauer ó de un Bu-

soni. Acaso más. Lo que no puede ni podrá nunca 
es decir y expresar lo que las almas de los Sauer 
y Busoni dicen y expresan, con variada elocuencia 
y variados matices en cada audición, según las 
mareas del ánimo y del organismo.

Así, la pianola es Inútil, es un estorbo, para el 
pianista consumado, y en ningún caso puede su
plirle con ventaja, ni siquiera con Igualdad, para 
el oyente. Como Instrumento de concierto no será 
jamás viable hasta que los grandes planistas des
aparezcan; y la fuuclón del lunes no tuvo segura
mente por objeto presentarlo como tal iustrumen- 
to de concierto en competencia serla con los vir
tuosos, sino hacer ante el público ostentación per
fecta y completa del Inconcebible poder de este 
tan sencillo como Ingeniosísimo mecanismo, pro
duciendo en la concurrencia verdadero deleite con 
la audición ds las obras interpretadas. Su papel 
frente á la orquesta, en el C incierto y en 'a Rap
sodia, fué brillante y lucido; y en las pequeñas 
compculciones para piano arrancó muy nutridos y 
justificados aplausos, teniendo ol Sr. Toledo qua 
repetir el delicado Vals de amor de M-szkowcki.

Gomo instrumento doméstico, para los no pla
nistas, la pianola es un tesoro; y, más aún, un me
dio felicísimo de propaganda y hasta de educación 
musical. Y conste que no hago reclamo.

Y si yo pudiera safirme con la mía, quedaría 
prohibida por una ley en Cortes la enseñanza del 
plano á domicilio, que tan funestos resultados pro
duce en nuestra patria por k menos, y á cada 
maeetrlllo casero reemplazaría, con ciento por uno 
de ventaja, una pianola.—J.

NOTICIAS PARIANENIARIÁS
La comisión del Congreso que entienda pn el 

proyecto del Banco de España ha estado esV4 tarde 
reunida, examinando los informes recVbidos oor 

y estudiando las modificaciones podidas 
lamblén en la información oral.

Bata tarde se ha constituido la comisión del Con
greso que ha de dictaminar acerca del proyecto de 

ejército, nombrando pre
sidente al Sr. Aznar y secretario al Sr. Urqi.í u

Estadística de mortalidad
El número do defunciones ocurridas en Madrid 

durante el pasado mes de Octubre asciende á 1 
cifra que se distribuye entre los diferentes dl<-l- 
teM del modo siguiente: Centro, 65; Hospicio"'si-

Bnenavista, 74; Congreso, 91; lija! 
pitol, 193; Inclusa, 199; Latina, 144; Palack- ill 
y Universidad, 143. ’

Clasificando la cifra do 1.236 dofunclouci uúr 
edades, nos da este resultado: menores do un año 
247; do uno á cuatro años, 221; de cinco á y 
nueve, 117; de veinte á treinta y nueva 97- sg 
cuarenta á cincuenta y nueve, 204; ds «n 
adelante, 247, y sin cJasiflcacIón, 5.

Comparado el mes de Octubre’de’1905 con el del 
enoontrimos con un aumento de 

177 una proporción por 1.000 de 2‘258 en más y 
un término medio diario de 39=87.

Las enfermedades que han producido mayor nú
mero de víctimas fueron la tuberculosis pulmonar, 
diarrea y enteritis, bronquitis simple y aguda, fie
bre tifoidea, congestión y hemorragias cerebrales 
y lesiones orgánicas del corazón.

INClííNTE EN DNA IQÍESÍA
Con motivo de celebrarse una novena en igle

sia do Santa María de la Almudena, preditaba ayer 
en dicho templo un sacerdote, y en el curso de la 
oración, refiriéndose á cuestiones temporales hubo 
de hacer alusiones á ciertos elementos eu tro los 
cuales figura uno do loe devotos qqe oían el sermón

Protestó el aludido oyente á grandes voces con
tra las frases vertidas por el predicador, produo- 
ciendo un escándalo impropio del sitio. Un sacer
dote dispuso que el protestante fuese expulsado. 
En la calle fué entregado el caballero á los agentes 
do la autoridad, quienes le condujeron á la comisa
ría del distrito.

Después de manifestar al comisarlo que era ca
pitán retirado del ejército, hubo de ser libertado.

VIDA TEATRAL
Madrid

Dos RBPRISBS.—En el teatro de laZirzutúase 
verificó anoche la reprise de El famoso Colirón 
siendo muy aplaudidos los artistas que en e'.ia to
maron parte.

En Price se cantó también con fortuna La diva, 
de^mpenando el papel de protagonista la sAuorita 
Labal, tan bella y elegante como de coetumbre.

Español. Mañana volverá á representarse en 
este teatro El mágico prodigioso, refuuudo ñor 
el Sr. Villegas.

En ensayo El genio alegre, do Ic^ hár.manos 
Quintero.
_ CcMBDiA.—Por repentina indisposición de ’a se
ñora Pido,- que por fortuna carece de Im,u» .auola 
se suspendió anoche la función anuncí. »n el 
teatro de la Comedia.

Lara.—Para el martes de la semanv ’"léxima se 
anuncia el estreno do El niño, prodigio, ‘‘nmedia 
en dos actos, original de los hermanos Q uuf ro.

Zarzübla.—T^n esta semana se cile' x/sn las 
úitimaa funciones do M. Bertlu, siendo, por ¿unto 
mañana jueves el último vermouth de moda en 
que toma parte tan celebrado artiste.

Gran Tbatro.—Mañana jueves se verificará en 
este tsatro una sección vermouth, a las siete de 
'a tarde, poniéndose en escena el aplaudido sainete 
lírico nuevo de D. Carlos Arniches, música de los 
maestros Valverde (hijo) y Torregreea. titulado 
La pena negra, que tan gran éxito alcanza todas 
ag noches, y en el que tonto ae dlstinu u Loreto 
Prado y Enrique Chicote.

Para asta iunclón se despachan billetes en con
taduría sin aumento de precio.

La alcaldada/Que se va á cerra*; akuo pro
porcionando grandes entradas y ^^juch.s .iplauswe 
a les intérpretes de la obra,

Asociación pR Actores.—La Asociación bené
fica de qrtwtas dramáticos y líricos españi 1 3 cele- ' 
bra su bonpftclo anual el día 15 del corree .te ín el 
teatro do la Zarzuela con un escogido p'■ograma 
que se anunciará oportunamente.

En dicha Iunclón tomarán parte los artistas de 
los teatros de esto corte con el vallos? concurso 
del célebre trasformista M. Bertin,

Extrânjaro
Loa Quintero bn Italia.—En él teatro Floten- 

«Ini de Ñápales representó anoche la compañía 
Marlkoi la comedla de los hermanos Alvarez Q'da
tero El amor que pasa. Tuvo está obra éxito tx- 
traordinario y alcanzará muchas repiesenta- 
oiones,
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Información telegráfica
Ihe Evening Standard, los anarquistas de los 
diversos países han llegado á constituir una Aso
ciación anarquista, llamada «Internacional Roja», 

MjirrneCOS I que celebrará tu primar Congreso en 19O7.
La nueva Asociación anarquista será dirigida

T¿naer » el Raisuli comité central, que tendrá su residencia
■ Paris 6. VB Londres.

DolaLiterté: Çn la Cámar» los Din-todos
7ánaer 6 —Con amenazas ha conseguido el I París 7.

Raisuli^sustituir á les guardias do Tánger que de Bn la sesión de ayer de la Camara de los Dlputa- 
éi no dieneodíafl, por individuos que le son adictos dos, M. Grafier presentó una proposición de lev m- 
del todo^ dlendo el llcsnclamlento de los reclutas de 1903,

Táncer está. pues, en manos del Raisuli. reclamando que so discuta inmodiatamonto, suscl- 
erucBPo «Juana da Arco» tándose con este motivo uh vivo Incidente entro

El crucero o Juana no M. G«a« y el ganeral Ploquart. , ,
TÏ1 Ha Marín* ha roclhldo uu dospacho Reanudado el debate sobre la Interpolación rola-

• diputado catóUoo M. Grousseau so opone á la ley,
Juana ae Arco. considerándola Inaplicable, y califica do nueva ex-

Alemanla no exige aatlaf^o o poliaclón la incautación por el Estado de los bienes
eclesiásticos.

Sogún refiero un despacho tologránco proceaon- Vapor correo
te de París, el llamado «Comité da Maroc» Veracruz 6.
que cree que Alemania se ha abstenido dei pedir llagado á esta puerto, procedente de <a Haba-
las satisfacciones á que daban lugar los incidentes Alfonso XIII, de la Compañía Tras-
ocurrldcs hace poco en Marruecos. atlántica.

Bu BfFia se dice que nada se sabe sobre dichos aohorna«íor dg un Estado
Incidente.?. Vuéva’ YórítLss noticUs publicadas 'ría prensa, referentof „ Tríá mL- tratos sufridos en el citado imperio por Parece confirmarse que Mr. Hughes, candidato 
súWoá\19manos, se ha comprobado que eran repahlieano, ha sido elegido gobernador del 
fS ó muy exageradas. De suerte que no hay todo de Nueva York con una majaría de 40.000 
motivo ninguno para que intervenga la dlplo- votos.
mac'a Elecciones en Nueza York

II.. Franela Nueva York 7.
* rTfínaor fí Bn las elecciones verificadas eu la capital ha

, v, sido elegido Mr. Hearst, eró isa con una mayoría 
El jerlltí E’ Kertanu, cuyos sentimientos de hes- go.oOO VAtoa.

tilldád contra Francia son muy conoeldcs, es w- que Mr. Hughes ha sido elegido en
parado m breve en Marakech, hacia donde se di -
rige, c' n objeto de consegir la adh-slón al Saltan Nueva York 7.
de las tría clones y kábllas del Sur, entre las que. R^jultado flaal dq las elecciones verificadas en 
según '.- .- cree, tratará de organizy con may or York:
empeño ¿ún que en las demás reglonestíei Mo Los republicanos han salido victoriosos en con- 
ghreb, su 1 amada secta antieuropea, y emprenda- .
rá astlvfsi ma campaña, muy especialmente en con- Hughes ha sido elegido por una mayoría de
trad'Fruncía. 5.000 votos.

Nnf irías varí A G Mr. Hearst ha hecho declaraciones reconociendo
HmiUias V ai las derrota, pero dice'queue halla dispuesto i con-
Mo dimita Bulow túnuar la lucha en lo sucesivo.

Berlin 6. çcpubjlpano Mr. Guld ha sido elegido por
En les centros bien Informadas se ojione el más Massachusets.

rotundo mentis á cuantos rtenoré» venido |;,o que á Ruela le eostó eu guerra ©en 
circulando sobre la posible dimisión del principal , ' el Japón
Balítw. • Londres 7.

Risultju, en efecto, sin fundamentp alguno los j gl Daily letegraj^ publica el siguiente dés
articulas basta ahora publicados referentes á una pacho procedente de San Petersburgo;

EXTRANJERO

Que se dé eí nombre, dá Úajal £ una de ká o*- 
lies.—Mencheía.

Manifastaolón popular
Bilbao 6.

Un numeroso grupo formado por todos los ele
mentos bilbaínos (excepto los socialistas) ha ido 
esta tardo en manifestación al Gobierno civil para 
solicitar se pusiera en libertad á los que fueron de
tenidos esta mañana con motivo de la quema de 
periódicos. , _

Bl gobernador ha prometido interesar al Juzga
do la libertad provlslpnal de dichos detenidos.

La manifestación so dlsóívló pacíficamente,
La opinión general censura la actitud adoptada 

Sor alguqgfi periódicos d® Madrid eúla oueátlón 
el concierto 0tíonÓmlco.-^Fd&í*tt.

sllenéto y de la emoción que embargaba al pú
blico que ocupaba la sección primera, por el presi
dente del tribunal de ¡derecho.

Por ésta se condena á los procesados Antonio 
López y Manuel Laserna á sufrir Ja pena de muer
ta y á Indemnizar á la familia de la víctima con 

>la cantidad de 5.000 pesetas.
Los dos sentenciados escucharon con horrible 

calma y sin Inmutarse lo más mínimo, el terrible 
fallo.

Manuel Laserna firmó la sentencia con pulso se
reno, no haciéndolo Antonio López por no saber 
escribir.—M.

La autonomía munlelpal
Bilbao 6.

Suscripta noç-^vai^iQS concejales republicanos, so 
ha presenta^ en el Ayuntamiento uña moción 
urgente, proponiendo quesee pida á la Diputación 
que conceda á la corporación municipal la autono
mía que á ella le concede el Estado.

Si la'Ùrputaclôù so negase á esa pretensión, so 
propone también que el Ayuntamiento so dirija 
Inmediatamente al Gobierno, formulándola.

Y por último, so pido' que indapendlentementq 
de esto, so solicite que en el proyecto de ley de 
aiwlldón da rós Consumos, no se excluya de sus 
heneficlós áBilhao.

Sepultados por la nieve
Huesca 6.

Varias familias que regresaban al pueblo de 
PIau, enclavado en los Pirineos, han sido sorpren
didas por los últimos temporales de nloyo.

Ocho jóvenes, de quince á veinte años, han que
dado sepultados en los ventisqueros bajo montones 
de nieve.

A1^ llegada de los demás expedicionarios se pro
dujeron escenas desgarradoras.

Inmediatamente comenzaron los trabajos de sal- 
vamepto, p^ro las dificultades eran de tal género, 
qué toé Imposible conseguir nada.

La omIgrAolón elandestlna
Goruña (/.

Atropello por un automóvil
A las nueve y media de la noche marchaban por 

la calle del Arenal hacia la estación del Norte dos 
automóviles de Correos, y al doblar la esquina de . 
la plaza do Isabel 11, el carruaje que marchaba en 
segundo lugar, señalado con el num. 8, dió un vio
lento topetazo à dos transeúntes que en aquel mo
mento cruzaban la plaza.

Uno de los atropellados, muchacho de diez y 
ocho años, llamado Lorenzo Miller, do oficio zapa
tero, tan sólo sufrió algunas contusiones en un to
billo; pero el otro, D. Eugenio Wocher, anciano de 
sesenta y cuatro años, natural de París é ingenie
ro jubilado, cayó pesadamente á tierra, donae que
dó sin sentido, arrojando sangre en abundancia.

Bl comisarlo general do la policía} D. José Mi- 
llin Astray, que pasaba por aquel sitio, dispuso la 
conducción del Sr. Wochor á la Cesa de Socorro 

Lól distrito del Centro, donde los módicos de guar
dia lo reconocieron, apreciándole gravísimas heri
das y contusiones en la cabeza é intensa conmo
ción cerebral.

Su estado era de tanta gravedad, que no pudo 
ser trasladado al hospital, ¡hasta pasadas algunas 
horas en que el herido reaccionó un poco.

A petición de éste, fuó conducido al hospital 
Francés, donde continuaba esta mañana en el 
mismo estado de gravedad.

También fuóasistido en la Casado Socorro el

SENADO
Sesión del 7 de Noviembre de 1906
Presidida por el Sr. Montero Ríos, principia á 

las cuatro menos cinco minutos.
Bn el hinco azul el señor ministro de Gracia y

Justicia. . „
El señor conde de Casa Valencia pide so dio

ten las disposiciones oportunas para separar la 
política de la administración y que no se cam
bien los empleados. . - T *

Bl soñoT ministro de Gracia y Justicia; Las 
leyes que pide S. S. están hechas hace bastantes 
años; lo que sucedo es que entre la teoría y la 
práctica hay alguna diferencia. Y los empleados 
son, cuando no de derecho, de hecho inamovibles.

ORDEN DEL DÍA j
2' 3 “ ■ i proposición de ley so

bre Incíusióñen erpían general do carreteras de í 
una desde el Barranco do las Vacas á la Hoya del ■

‘ Bl Sr. Poggio apoya una

supuefit¿i crisis. «Eí informe, del «controleur jo financiero estable-
«híísíó aT cP 9^0 guerfá raso-japonesa h» costado á Rusia

que eue e bab ir antes do abrirse el Parlamento, '1“’’ » francos
¿nele «4 á la que va mezclado cierto deseo do ame. ^675.00Q^q fraocos.
drenm r .goMwna.- - " tfold'atfes rfvsarmaíos y «xpulsado»

El eaUd o do salud del canciller no da lugar á te- - ' Washington 7.
mor alguno. , Bn vista da haberse negado los sol.dado^ que for-

Lo3 ; 'C.os queso Inauguraián el próximo día man el batallón negro del 27.° do Itfantoría á de- 
13 en t'- Re'chstag, darán do ello inequíveca prue- ñhfioftS^á ífqíftliciWstrs^ cómpafeoros que mita- 
ha al iú'. Ico alemán. iwlrutt cIí Pial ano oV ola 13 del pasado Ag* sto,

£|»eaiS|ks an Portugal cuandn ooúrri^on ios mstarblos de Browavílle, el
Porto 5. pïesWento de la Repúbbcj, Mr. Rooseve t, ha or-

En ós tí ecelonea municipales verificadas hoydinadó sean besar ánodos dichos soldados y expal* 
han tila ¡aiuj por chmploto losoonsorvadórts, re | ^do deí ejército du-lio batallón.
puh IcauT.^ é lodepesdlontos. I n O I Bl fl A 6

L s minas da satHre «n Chila fl" W fl
- . Santiago (Chile) 6. - ----------

El mlnkt'o do Haolénda hr desmentido el rumor yg BaTCBlOSfl
quehalía clrcñlaiiérespecto áquo^pronto se ag<-l
taría la producción del salitre, aaégarandOj por Af (.ae maniobras militares.
contrajo, que laámtníBÚí scqblertas hace poco en I asoolaclones y lno^Oontros CirtO ' 
Antcfa . a ta y ToooplF.aéon tan ricas como las de-1 Heos
Tarapacc. Barcelona 7 {H..)

Funerales de un archiduque Bi domingo regresarán las fuerzas que al mando
Vienaó. del general López Díaz han tomado parte enlás

Stí han celebrado los soiomnes funerales del ar“ I maniobras. -
chlduquo Utben. Asistían el emperador y toda la bi general Linares^ que ha regresado, muy sa- 
íambia imperial, los principes- Elthel y Federico tlsfecho del estado dé bs tropas- y dé la reviste 
representando al emperador Je Alemania, repre que las pasó ayer, ha dispuesto que todas las tro- 
sentantp-s de les sobéraaes extranjeros, díplomátl- pgg de la guarnición, Incluso la Guardia civil for
ces, mlnl'U-uS y altos dignatarios; men en la Gran Vía-à la llegada dé acfiiéíías.

La ceneun <-ncla era considerable. —Hoy marchan á Madrid los. Sres. Frías y Pa-
Roforma do una ley reliadas, con objeto de Informar en contra 'dji pro-

Londres 6. yeeto do ley de asociaciones.
La C mara de los lores ha adaptado por 133 va- Llevan la representación de 74 asociaciones ca

tes contin 83 ena nueva enmienda, referente á una tóUcas.
modlficacló.-tín la aplicación del art. 4.” de. Iq. ley También protestarán verbalmente de los suce
de Instrucciór púnllca, cuyo xHículó se reneré á la I ocurridos durante el entierro'del diputado 
Instruccií ” re igíosa. -, provinjclal Sr. Jalí.—Menchéla.

Esta enr.lénda había sido combatida enérgica- faHooimlonto.—Hemonojo ó Caj&l 
mente, e i nombre del gobierno, por Mr. Kipon. rtarrelona ÿ-iSHO t i

L?s mujeros y el sufragio Barcelona
Loncires 7. Ha fallecido D. Manuel Nunez de Hiro, exdlpu-

H1 «leíder» obrero M. Kelr presentará hoy á tado á Cortes,-exsubsecretarlo y director que fué 
la Cámara h s Comunes un proyecto de ley pi- le la sucursal del Banco de esta capítol.
dlendo 1^ líiiaidad po’ítlca para las-personas de La ccmlslón organizadora del homenaje á Cajal 
ambos sexos y el derecho electoral para las mu- ha acordado adherirse á los acuerdos de M de Ma
jores. dríd, telegrafiando á todos los estñdlantéé para que
Organizaelón anarqulsla. — La futura presten su concurso.

■ asamblea Que el homenaje se verifique en el mismo día.
Londres 6. Guiocar un retrato de Cajal en la cátedra de Hls- 

Segúa L formaciones publicadas por el periódico totogía.

Lr loy de

La cuestión de la emigración viene tomando en 
esta provincia y puerto carácter de explotación 
mercantil, procurando los Interesados ocultar el 
verdadero objeto do su empresa.

Ayer subió la Guardia civil á bordo de un vapor 
alemán, practicando Investigaciones sobre sl re
unían ó no los emigrantes que so disponían á mar
char á América condiciones y requisitos legales 
para podec salir de la Península. Detuvo á cin
cuenta de ellos, á los que hlzó desembarcar en el 
acto, conduciéndolos al Gobierno civil. Al pasar el 
grupo por las calles se produjo una Importante ma
nifestación.. ’ , ,

En el Gobierno civil subió al despacho del go
bernador.un agente de embarque, que con gr^ 
rapidez dejtX- soîuclonado el conflicto, quedando 
dhsautorlzada la Guardia civil y volviendo a bordo 
lós 50 citados emigrantes.

El.escándalo que se originó al conocerse el 
acuerdo tomado pór la autoridad, fué espantoso.

' B3 Juzgado ha intervenido en el asunto.—Fa-

Los pensdos de Melilla 
‘ ' Melilla 6.

Ha causado péslmo efecto el que hayan quedado 
en esta población penados de cierta categoría, 
pues est^án^en mayor contacto con la población 
Ubre que anteriormente. , . . ,

L,a población civil dqsñchaba la completa trasla- 
etoñ, pues este pañal regíase de forma diferente al 
díCeuta.

Crucero Inglós
Palma 7.

A las nueve y qntnce ’ ha fotideadh, " procedente 
de Glbr^tar, vi crucero inglés Dramond^ que for- 
tna parte do la escuadra que visitará este puerto.

' Entre dicho barco y oi baluarte de-San Pedro se 
catoblaroB las salvas de ordenanza.—íabra.

otro lesionado, Lorenzo Miller.
Bl automóvil, á fin de que el servicio do Correos 

no sufriese entorpecimiento, continuó su marcha 
á la estación, siendo su conductor, Adolfo Rodrí
guez Muñoz, de veintiocho años, custodiado en el 
coche por un guardia, el ¿nal, una vez entregada 
la correspondencia, lo condujo al juzgado.

SUCESOS
Sujeto Iraselble.—José Carretero Garrido, 

guardia civil retirado, domiciliado en la caUo de 
Hortaleza, núm. 39, promovió esta inañana un 
fuerte escándalo en su domicilio al regañar con su 
mujer, Ramona Sálnz Martínez, á la que pretendió 
^'^Una^hlja do ambos salló á la defensa do su ma
dre, y exasperado José maltrató do obra á las dos 
mujeres, quienes no debieron tampoco andar tor
pes en dar, puesto que el exguardla civil ha resal 
tado con distintas contusiones en varias partes del

pajar (Canarias).
Es tomada en consideración.

Los títulos aoadómloos extranjoros
Comienza á discutirse el articulado de la propo - 

slción de ley Sobre validez en España de los títulos 
académicos adquiridos por españoles en el extran- 
ero-

El Sr. Allendesalazar apoya una enmienda 
al art. 1.°, en el sentido de que los títulos proí&flc- ' 
úalCs adquiridos en establecimientos no oficiales, 
autorizados legalmente, sirvan para oposiciones à 
ingreso en cualquier carrera del Estado.

Bl Sr. López Muñoz, presidente de la comi
sión, la contesta, impugnando la enmienda.

El Sr. Ailendeealazar insiste en que sería 
una injusticia que so reconociesen derechos á los 
que estudian en el extranjero y no se los concodan 
á les que estudian en su casa, para enseñar, una 
vez probada su suficiencia.

El Sr. López Muñoz: Eso sería Ir fuera del 
asunto de que so trata. Aquí solo hablamos do tí
tulos adquiridos en el extranjero.

Bl señor ministro do Inetrueolón públlea 
in terviene en el debate, diciendo que sólo se trata 
do proteger á los españoles.

Defiende á la enseñanza oficial de las censuras 
que ayer la dirigió el Sr. Allendesalazar. Cierta
mente, no es perfecta; pero lo mismo pasa en to
das partes. En e} mismo Japón la enseñanza es ofi
cial y defectuosa.

En España—añade—U única enseñanza seria, 
aparto do la oficial, es la que dan las órdenes reli
giosas. La enseñanza láica agoniza, debido á la in
vasión do las órdenes religiosas, y á esta invasión 

¡ hay que poner un dique. En 1897 existían 57 esta- 
1 blecimlentos do enseñanza religiosos; hoy hay 
I 1.442 de primera enseñanza, y 105 do segunda. A 
( contener esto va una real orden dictada por mí en
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Los piratas del Mississipí
POS

Fadorico Gerstaecker
nion''’’o vaciando su vaso, y se marchó con 
todas las apariencias de muy mal humor.

—¡Qué hombre tan poco agradable!—dijo el 
falso .-.omprador á Edgeworth, mirando salir al 
bandido.—¿Hace mucho tiempo que le tenéis á 
VüHst o servicio?

—Hice quince días: viene de Indiana; pero 
vam' s á separarnos muy proato. Yo no sé decir 
por qué siento antipatía hacia él, porque en el 
fou'íf’ es un buen piloto qua sabe su ob'igación 
y conoce el río como yo mi granja. También 
debo confesar que se ha conducido muy bien 
hasta el presente, y, sin embargo, ¡cosa extra
ña!, estaré muy contento de verme lijare de él. 
En la fisonomía de ese hombre hay algo que 
repugna, que no me inspira simpatía; diré más, 
me siento inclinado á odiarle. ¡Ah! Querido 
huésped—dijo Edgeworth dirigiéndose á Smart, 
que durante este tiempo miré sin quitar ojo á 
Blackfoot,— ¿ha compuesto ya el armero la 
llave de mi carabina? Me ofreció no faltar á su 
palabra.

—Vuestra carabina esta ahí — respondió 
Smart sin distraerse, y llamando á un mozo de 
la posada, añadió:

—Francis, tráe el arma que Toby ha com
puesto.

—¿Habéis pagado la factura?
—Sí,—repUcó el posadero,—he dado medio 

dollar. Fl muelle estaba roto y le faltaba un 
tornillí'.

—¡Oh’, ya lo sé, y sin embargo no he podido 
menos de sorprenderme, porque yo no había 
hecho más que limpiar el arma y volverla á

TRIBUNALES
Audiencia

Esta tardo terminó en la sección primera el jui
cio. por jqrados,dé esta causa quo comenzó hace 
tres días.

Después del resumen do los debates, hecho- jmr 
et presidente del tribunal da derecho-, Sr. Bnjuio, 
sé wtiró el jurado á dellberar.

Reanudada la sesión, los jueces populares eml- 
tlerónsu vorédlcto, que fué de culpabilidad para 
los dos procesados, apreciándoles las agravantes 
40 deíipoblá^ó, abuso de superioridad, morada de la 
víctima para ambos y la de relncldendá además 
para Manuél Laserna.

'Abierto el juicio en derecho, el fiscal solicita a 
la Sala se impusiera á los dos que ocupan el han- 
qui’lo la pona de muerto.

Las defensas so limitaron á pedir se condenase 
á sus patrocinados á la pena de cadena perpétua.

La sala, despuqs de una breve deliberación, dic
tó sentencia, que fué leída en medio do un gran

cargar; después tío la había tocado, y no com
prendo verdaderamente cómo puede haberse 
caldo el-tornillo. Bu fin supongo que ahora 
mi carabina se halla en buen estado; no obs
tante quisiera asegurarme de elle cargándola 
y disparando;- ¿dónde puedo hacer esa prueba 
sin peligro?

*__¡OhÍ en ninguna parte, porque está pro
hibido, en Helena hacer uso de armas de fue
go. A decir verdad, no somos tocante á eso 
muy escrupulosos; tirad solamente muy alto. 
4 propósito, allí hay un pájaro sobre aquella 
rama... allá, más arriba... ¿le véis? po-^éis 
apoyar la carabina en el quicio de la puerta.

Durante el discurso de Smart, Edgeworth 
había pasado el dintel con el fusil en la mano, 
buscando con la vista el pájaro que le había 
indicado el posadero.

: —¡Apoyar mi carabina!—dijo riendo,—apo
yarla á noventa pasos; vamos á ver; si el ras
trillo está en buen estado, el pájaro es muerto.

Expresándose de esta manera, Edgeworth 
apuntó} saliáel tiro, y revoloteando por el aire 
el pajarillo cayó al pie del árbol.

—¡Bueno, bueno! esto va bien—exclamó el 
anciano.—Ahora que na tengo ocasión de ha
cer fuego sobre los indios me entretengo en 
matar pájaros; así va el mundo. El hombre, si 
no el más grande, seguramente es el más peli
groso de los animales feroces, mata por el pla
cer de matar. Pero ahí está mi mercader impa
cientándose; tomad la delantera—dijo á Black
foot,—voy á cargar mi carabina, pago la cuen
ta y en seguida me reuno con vos.

El pirata hizo una señal de asentimiento, 
rogó á Edgeworth que no tardara y salió en se
guida.

Apenas la puerta se cerró tras de Blackfoot, 
Smart se acercó á Edge worth y Ie dijo rápida
mente:

cuerpo. ,
(Conducido José Carretero al Juzgado de guar

dia, prestó declaración y fué puesto en libertad 
Iñmellatameute, dirigiéndose á su domicilio.

■ Al ver á su mujer, reprodujo el escándalo en to
nos más violentos, lo que hizo preciso la interven
ción de dos guardias de Seguridad.

‘ José Carretero rompió contra todos, y mal lo 
hubieran pasado los dol orden á no haber mediado 
,^08 vecinos que redujeron á obediencia al irasci
ble sujeto.’’

Este tuvo nuevamente que hacer el recorrido 
deadq.su doniViVl^jQ 4 de gi^rdl^ acu^o 
de hibor atentado control la, autoridad.

Rob«a—Aprovechando la ausencia de la inqui
lina dona Gertrudis Domingo, sa ha cometido un 
robo en la calle de la Libertad, núm. 25, prin- 
cipal. ,

Los ladrones se llevaron varias alhajas de valor, 
sin que hayan podido aquéllos ser detenidos.

Quijotada.—Varios agentes de policía reco
rrían anoche las calles del distrito de la Inclusa 
cón objeto de detener á las mujeres de vida airada 
que salen antes de la hora pregada.

Al practicar la detención de dos de ellas, un in
dividuo llamado Pedro Morales arremetió contra 
Iqs agentes, hiriendo á uno de ellos en la mano 
derecha y dándose inmediatamente á la luga.

Fué detenido á los pocos momentos y puesto á 
disposición del Juzgado de guardia.

GACETA J^MADRID
SuitARlo.—7 de Noviembre do 1906.

Gwerra .—Real orden disponiendo lo sean de
vueltas á Juan Latorga Dafls, vecino de Campo 
(Huesca); las 1.500 pesetas que depositó para redi
mirse del servicio militar activo.

Gobernación.—Real orden aprobatoria de las 
modificaciones proyectadas en el.plano do ensan
cho do Valencia.

Fomento.—Real orden ampliando la de 16 de 
Octubre último on lo que se relaciona con las pró
rrogas quq so otorgan á las concealonos de limpia 
do ríos y arroyos con aprovechamtonto do residuos 
minerales.

—¿Hace mucho tiempo que conocéis à ese do que la reciba á bordo. Es una tal mistress, 
, « mí atraca P.vprof t,. mR -narece. Abandona á Hhombre? mistress Everett, me parece. Abandona á He-

—No. ¿Por qué m.e hacéis esa pregunta?
—¿Qué contrato habéis hecho con él?
—Vos estábais presente cuando le vi la pri

mera vez en vuestra posada. Bill le encontró no 
sé^en qué paraje de la ciudad.

—¡Bill! ¿Quién es Bill?
—Mi timonel.
— Es decir—repuso el huésped después de un 

momento de reflexión,—que vuestro Bill os le 
ha recomendado. Escuchadme, Sr. Edgeworth, 
siento cierta repulsión hacia ese hombre.

—¿Por qué? ¿Sérá tal vez porqué no véis en 
él trazas de mercader? No os inquietéis por 
eso; los comerciantes de Indiana parecen más 
bien cazadores ú ojeadores que hombres de ne
gocios, y saben servirse tan bien de un fusil 
como del peso y, la medida.

—Creedme, esos dos hombres están en se
creta inteligencia.

—¿El comerciante y Bill? Eso no lo creo po
sible, porque ese sujeto me ha ofrecido un 
buen precio por 61 cargamento y me ha antici
pado la mitad del importe como garantía de su 
compromiso.
' —Tened entendido que he sorprendido cier
tas miradas al levantarme y que esos hombres 
se conocen más de lo que pensáis. Estad aler
ta, hay en el Mlssissipí muchos bribones, y de 
eso sabemos ya algo en Helena. ¿Podéis á lo 
menos contar con vuestras gentes? Porque 
aquí los extranjeros encuentran poca, proteo-^ 
oión.

—Estoy seguro de mis gentes, sí por cierto, 
pero mucho más seguro de mi mîsniô*. ¡No ten
gáis miedo! el viejo Edgeworth es bastante va
liente para causar réspéto á úüa partida de 
bapdidos. ¡Ah! todavía tengo algo que deciros, 
sedor Smart, Una señora joven de esta ciudad 
ha sabido que voy á Victoria y me ha suplica-

Agosto último. , „ I
El derecho de enseñar debe ser limitado; la 11- I 

hartad de enseñanza es una libertad condicional. I
É! Sr. Allendesalazar: Me asombra oír á un I 

qilnlstro de un Gabinete democrático hablar de il-1 
bertad condicional. Eso no lo pueden admitir los I 
verdaderos liberales. Bu el Sr. Glmeno hay un pre
juicio; un prejuicio de liberal al revés. I

El Sj.éjímeno viene á decir que es preciso con
dicionar la libertad do enseñanza de las órdenes 
religiosas, porque son las únicas que pueden amo 
nazar la enseñanza oficial, las únicas que so des
arrollan.

Los verdaderos liberales dicen que vengan insti
tuciones de enseñanza y desarróllense en todo el 
número qu.0 quieran, sean cualesquiera las ideas da 
sus fundadores, sean religiosas ó libres, y así el 
país tendrá cultura y progresará; el que piensa de 
otro modo será lo que quiera, pero no liberal.

El señor ministro dCL Instrucción públloa 
rectifica y concluye suplicando á la comisión que 
retire él dictamen para modificarlo.

El Sr. López Muñoz así lo hace.
Y tras el despacho ordinario se levanta la sesión 

á las seis y treinta y cinco minutos.

CONGRES o
Sesión,del 7 de Noviembre de 1906
Abrese á las tres y media, preaidiendo el señor

Lavlña. , „ . , ,
En el banco azul los ministros de Estado, Mari

na, Gobernación y Fomento.
Poca concurrencia en escaños^ las tribunas 

llenas. . ,
Ruegos y preguntas

Los Sres. Durón y Jorro formulan ruegos da 
escaso Interés general.

Este pregunta también si el Gobierno esta con
forme con la conducta observada por el cónsul ¿e 
Sidl-Bel-Abbes y si se piensa enviar allí otro fun
cionarlo perteneciente á la carrera concular.

El ministro de Estado estima que la conduct# 
de dicho funcionarlo ha sido siempre aprobada poi 
el cónsul general de Orán y que en breve será en
viado á Sldl-Bol-Abbes un funcionarlo de ca
rrera. , , ,

S Sr. Lorrsux se ocupa de lo ocurrido en 61 
entierro del diputado provincial republicano señor 
Jull, de Barcelona, para decir que el Sr. Maluquet 
en el Senado, a1 hablar como lo hizo, sin duda en 
rep resentaclón de los católicos, faltó á uno de los 
mandamientos de la ley de Dios.

lena para establecerse en Victoria. ¿Es una 
pqrsona honrada?

— Completamente honrada ; su prometido 
hs^ muerto recientemente en el río y yo he 
oojnprado sus tierras; le había ofrecido mis
servicios, pero ha rehusado 
el aceptarlos. Ignoraba que 
Victoria.

—A lo menos así me lo ha 
’adios, es necesario partir; en

obstinadamente 
quisiera irse á

dicho. Vamos, 
el caso en que

no encuentre á Torn Barnwell, decidle, si le 
véis, que venga á reunirse conmigo en segui
da. Si el cargamento estuviera en tierra antes 
de su arribo, le aguardaré.

Edgeworth dió un apretón de mano á Smart, 
se echó la carabina al hombro y se encaminó
hacia la-orilla del río, donde encontró 
tress Everett que le aguardaba con 
equipaje.

La reoien llegada, vestida de negro 
á cabeza, era joven y hermosa, pero

á mis- 
todo su

de pies 
su pali-

dez y flaqueza contrastaban con la distinción 
da sus facciones encías que se leía una indeci- 
blé expresión de sufrimiento. Su rostro estaba

, mos á esta señora en Victoria, el tiempo es 
bueno y sus baúles pueden quedar sobre el 
puente.

El timopero murmuró algunas palabras in- j 
inteligibles y se volvió á su puesto. Un es-, 
pectáculo inesperado fijó repentinamente su 
atención. Siete buques construidos on el Ohio, 
cuya circunstancia no admitía duda, desoeu- 
dían con calma siguiendo la corriente. Los 
que los tripulaban no daban señales de ester 
dispuestos á desembarcar, porque la mayor 
parte de los marineros estaban tendidos so
bre cubierta, echados al sol, y los pilotos ne
gligentemente apoyados en el gobernalle con
templaban la ciudad con completa indiferencia. 
/ —¡Bueno! iremos acompañados—dijo Ed
geworth.—Vamos, muchachos, dáos prisa á 
embarcar los efectos pertenecientes á esta se« 
ñora, y pon ayuda do algunos golpes de remo, 
nos reuniremos con nuestros camaradas en si 
camino.

Esta orden contrariaba loa proyectos de 
Bill, que contestó en seguida, que no legos de 
Helena había una islaren cuya costa el canal

sombreado por un hermoso cabello castaño y 
de¡ cuando en cuando asomaban á sus párpados, 
lágrimas como perica que se deslizaban por 
sus mejillas.

El carromato de. dos ruedas que contenía el 
equipaje de la dama se había parado en el des- 
en|barcadero, y el. carretero, después de haber 
dejado en el suelo el látigo y .él sombrero, se 
preparaba á trasladarlo todo á bordo, cuando 
Bill se acercó y le preguntó quién le habíurau- 
torizado á conducir á.su buque pasajeros ÿ 
equipajes, y hasta añadió que no era buque pa
ra viajeros y que tío admitía á nadie.
. Î—Cuidad de vuestros" negocios, Bill—dijo 
Edgeworth, que llegó en el intermedio;—deje-

era muy estrecho, pero sin embargo era forzo
so, seguir ese camino porque se atajaba la dis
tancia en siete ú ocho millas, y era temible qn® 
si le pasaban varios buques á la vez, fuesen é 
Bozobrarj unos impelidos por les otros en los 
arrecifes del río.

Era, pues, necesario dejar marchar aquellos 
buques solos, porque encontrarían más abajo 
buenoa pilotos para quienes el camino más corto 
no era desconocido, y obrando de esta maner» 
llegarían á Victoria al mismo tiempo que los 
huques ded Ohio.

Blackfoot aseveró estos razonamientos, y s® 
disponían á cortar la cuerda que sujetaba el 
buque cuando en el momento en que colocaban 
á bordo los últimos paquetes de mistress Ev®’ 
rett y que ésta se preparaba para embarcarse*

SGCB2021



€

Bl CopRBO.—Miércoles 7 de Noviembre de 1906

IG
piaá 

íla y 

dic
ar la 
íam-

> 
: Las 
antes 
». y la 
eados 
ibles.

sy so
cas de 
^a del

aros -
rop/) - 
dtulos 
ttr&n-

lienda 
DÍÓflO- 
ciaíes, 
ones á

coml-

e serla 
s á los 
icedan 
ir, una

era del 
de tí-

ibiloa 
le trata

insuras 
Cierta- 
ente-

i es QU-

seria, 
9s reli- 
á la In* 
ivasión 
j? esta- 
►y hay 
inda. A 
r mí en

o; la II- 
Icional. 
)ir á un 
ir de 11- 
iltir los 
un pre

so cen- 
órdenea 
m amo- 
so das-

San Fernando, para recibir como académico de 
número de la sección de Música al proiofior don 
Joaquín Larregla.

El marqués As Tornaros
Sj encuentra enfermo de mucha gravedad el 

anciana marqués de,Torneros, senador y presiden
te del Consejo de las Ordenes militares.

May do veras hacemos votos por el restableci
miento del enfermo.

acuerdo del Gobierno de amortizar las capita
nías generales vacantes.

El general López Domínguez asistirá á la 
alta Cámara para contestar la interpelación.

mucha luz... (Bn este momentose encienden las 
luces del salón. Grandes risas.)

Dobate poiftieo
Bl Sr. Azeárats explana su interpelación res

pecto á la politica del Gobierno.
Empieza recordando la estancia del Sr. Moret 

en el poder y su programa de libertad de cultos y 
reorganización del Senado, Implicando todo esto 
en el fondo una reforma constitucional.

(Bntra el presidente del Consejo y se sienta al 
final del banco azul. A la cabecera del banco se 
halla el ministro de Estado.)

Celebro—dice el Sr. Azcárate—ver on el Parla
mento reatablecldo á S. S.

Los principios que defendía el Sr. Moret nos 
eran simpáticos, porque nosotros siempre luchare
mos por la libertad de cultos frente á la tolerancia 
que parece en su mismo nombre Indicar que sólo 
cree en una religión, cuando tolas tienen princi
pios esenciales. Bs preciso no confundir la diversi
dad de cultos con la libertad do cultos, pues pue
den existir una sin la otra.

Respecto á la organización del Senado, tiene el 
nuestro algo elogiable, cual es la parte electiva, en 
que están representadas varias clases, si bien faltan 
aún en ella representaciones como colectividades 
de la agricultura, la industria y el comercio. En 
cambio, ¿qué razón tienen de ser los senadores por 
derecho propio y los vitallcios? Son estos una ré
mora, como lo prueba el hecho do que los senado
res vitalicios no han dejado prsar en la Alta Cáma
ra varias leyes, como la de la sustitución del jura
mento por la promesa, y no quiero hablar do lo que 
pasará, por estar pendiente, con la del servicio 
ob'igatorio. Claro está que toda reforma constitu
cional que 80 acercara á los principios del 69, para 
nosotros sería aceptable. _ .

Para ello era preciso disolver las Cortes, y en
tonces se dló el curiutío espectáculo de qua todos 
se preguntaban si tenía ó no el decreto de disolu
ción el Sr. Moret, cosa que afirmaban sus amigos 
y negaban los conservadores. Por carecer de este 
decreto el Sr. Moret dimitió. ¿Qué pasó en las con
sultas con el Rey? El Sr. Maura dló una nota es
crita al Jefe del Estado. ¿Podrá decir aquí lo mismo 
que allí? ¿Tendrá en ello algún inconveniente?

El Sr. Maura: ¡Qué he de teneri
Bl Sr. Azcárate alude también para que ex

pliquen su actitud en las consultas á los señores 
marqués de la Vega de Armijo y López Domln- 
^'vamos ahora e n la conducta del Gobierno y 
examinemos la real orden del conde de Romanones 
sobre el matrimonio civil y la actitud do los pre-

B1 partido liberal puede aceptar, puesta que no 
tiene ningún programa, algo del del Sr. Moret, á 
menos que haya muchos que se asusten de radica
lismos. Cuanto más radical se^ un Gobierno, más 
gubernamental se debe mostrar para cumplir su 
programa.

Bl señor presidente del Consejo se reserva 
contestar al Sr. Azcárato hasta que llegue el mo
mento da hacer el resumen del debate.

Bl señor ministro de Estado: Mientras llega 
el momento de que hablo el Jete del Gobierno, voy 
á ver si puedo yo dar alguna contestación á su 
señoría.

Recogeré algunos de sus cargos.
La retorma constitucional es siempre grave. Es 

exacto que el Sr. Moret pensó que para resolver 
los graves problemas pendientes necesitaría disol
ver las Cortos, y asi pensando planteó la crisis 
ante S. M.

Llamados á consulta los prohombres del partido 
liberal, estimaron que el partido debía seguir go
bernando, porque su mayoría no estaba gastada y 
podía contar con su absoluta confianza, como ha 
podido observarse en los días de sesión transcu
rridos.

La Corona, que en aquella ocasión, con una co
rrección impropia de sus pocos años, (grandes ru
mores). No me explico á qué pueden obedecer esas 
muestras de extrafieza, pues yo lo que qulese decir, 
y dije, es que «la corrección no es propiedad de los 
pocos años», y sin embargo, que la Corona, con 
una gran corrección y gran ortodoxia. Juzgó y re
solvió la situación.

Respecto á la reforma constitucional del Senado 
cree que no es necesaria, y que á lo más lo que 
debe hacerse es retormar el reglamento, para evi
tar ciertos vicios que en el mismo tienen su ori
gen, como es el que un senador sólo pueda estorbar 
la aprobación de la ley.

Para ir á cierta clase de reformas para nada he
mos acudido á Roma, pues tratándose de un país 
en su mayoría católico se procurarán resolver tolos 
los problemas sin atentar á nadie. No tolo el país 
es Uboral, Sr. Azcárate, y hay que evitar en lo po
sible choques. Nosotros iremos á las reformas en 
sentido liberal y democrático, que so hallan en las 
Cortes.

Batallaremos hasta donde alcancen nuestras 
fuerzas para mantener la unidad y principios del 
partido liberal; pero si la batalla tuviera por fin 
sostenernos en nuestros puestos, no sé lo que ha
rán mis compañeros; pero yo estaré muy flojo.

Bl Sr. Azcárate, al rectificar, dice que lo que 
aún no sabemas es lo que ocurrió en un Consejo 
presidido por el Rey. , w «ti

¡Líbreme Dios de preguntárselo al St. Morati 
Tal vez otros deberes le impidan decir toda la ver
dad; pero sí creo que algunos extrenios con el mis
mo relacionados puedan aclararse. ' „ „. ,

Bn cuanto á no ser partidario el Sr. Gullón de 
la reforma del Senado, es lógico, pues es senador

ÍBI sr. Soler y March pide la palabra.) 
fln sido testigo presencial da lo ocurrido. Allí 

nn hubo Imposiciones, pues el así hubiera sido, el 
ïSidente de la Diputación provincial y e ropre- 
P Xnte del gobernador no hubieran continuado 
SSgo en la presidencia del duelo.

Si clero se retiró después do rezar un responso 
dn violencias de ninguna clase, y todo lo que en 
contrario haya dicho el Sr. Maluquer, es total y

ProÏÏÏé"*®» No pueda S. S. segiür 

nnr eae camino, parque se faltaría á la ley de rela- 
rinnos entre ambra Cámaras.

El Sr Lerroux: Bsa señor senador puede te
nor aoui quien le deflenda, pues yo necesito hacer 
rnuetar hechos. Vamos ahora á mi pregunta. ¿Es 
cierto que estimándose que allí ha ñabido alguna 
transgresión legal se ha Incoado procedimiento?

El serór ministro de la Gobernación: Es muy 
difícil contener los movimientos de les grandes 
mnitltudes al adoptar ciertas y determinadas actl- SideT S indudable que se oyó algún silbido y 
K falta de respeto hacia el clero y que se pre
tendió arrebatar la cruz alzada.

W Sr Lerroux: ¿Pero dice eso el telegrama 
^®Bl8ea«í^»^o de la Gobornación: Lo dice 
reyéndose á denuncias formuladr s. La alteración 
del orden fué momentánea, y debo hacer constar 
X no fué oí Sr. Lerroux quien menos contribuyó 
árestablecer la calma, dándose despues sepultura 
cristiana al Sr. Julí. Nada extraordinario ha ocu
rrido sino un lamentable suceso, al que la misma 
nrensa de Barcelona no concede gran importancia 
V el gobernador con la autoridad eclesiástica si
gue conferenciando para que se esclarezca lo ocu
rrido mientras se incoa proceso.

El Sr. Soler y March: Intervengo en el de
bato uara defender al Sr. Maluquer y decir que lo 
ocurrido en el entierro del Sr. Julí fuéTin atrope
llo y un completo ataque á la libertad de concien
cia, que tonto defiende, al parecer, el Sr. Le- 
^'^Lt^que pasó fué un verdadero atraco á la casa 
dei Sr. Jull, arrebatando el cadáver á la familia, 
llevándole por las calles contra la voluntad de la 
misma. ¿Sabe el Sr. Lerroux si el Sr. Jail en sus 
últimos momentos volvió al seno de la Santa Igle
sia católica? ¿Cómo puede decir olí ministro que el 
hecho no tuvo Importancia? ¿Va á neg,ar también 
cue la prensa catalana ha concedido al hsunto gran 
Imuortancla? Buena prueba de lo contrario es un 
telegrama (que lee) dirigido á la prensa de Madrid 
nrotostanrto del asunto. , ,, , . , -

Bl Sr. Lerroux: Cuanto ha dicho aquí el señor 
Soler y March es alwolutomente Inexacto, y ni si- 
-./«taha presenciado los áuoeepB.

nn” tiene es que el ár. Soler y March como 
1 de ise tePgrama, son victimes de
un ÍSíbS ra.í<4««0 y 

 clericales. ;gg,~mii¿¿«rpelae^n respecto 
' taróla U, 

DUOS fué con el cadáver hasta el cemeniorí*i.
Bl Sr. Soler y March; Hasta que ese momUi^: 

to llegue conste que en nombre de la libertad se 
ha cometido un atropello.

Bl Sr. Junoy pretende hablar y la Mesa estima 
que es antireglamentario.

Bl Sr. Soriano; Yo también pido la palabra, 
pues tengo que decir muchas cosas al Sr. Le-

EL TIEMPO
Bi termómetro deT Sr. Aramburo, calle del Prín

cipe, 12, marcaba lo siguiente:
A las ocho de la mañana, 8° sobre 0.
A las doce de ¡a tarde, 11° sobre 0.
A las cuatro, 9° sobre 0.
La máxima tué de 13° sobre 0.
La mínima de 5° sobre 0.
Bt barómetro marca 699 mm.—Lluvia.
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Lerroux: ¡Cuantas quiera S. S.l
Bl Sr. Sorlanoi Ya lo creo que se las diré y

muy pronto. , ., s t, k i
Bl Sr. Lerrou (en tono despectivo): ¡BahI 
El Sr. Soriano; ¡BaKJ^ , 
Ocupa la presidencia,el Sr. Ganaiejas.
Formulan ruegos los. Sros. GallogOy Díaz 

^eT Sr"Roino?íd54élárión^dg, las; mult^ Im- 

pueetas á la Oompañíá'do.íorrocarrilos andaluces y 
por qué han sido cóndoñadás,

Las abusos dé está Conipanía—dico-“Sqn intole
rables, _ ,__

El señor mlnlatra da .F.omanto ofrece remi- 
^^^E°^Sr. Llorona pido algunos datos referentes á 
construcción do buques sorviclos de la ®8cutóra y 
el sumarla instruido cqn motlvo de la pérdida del

taños. ,, , ,
Todo lo que ocurre son pleitos, pues el camino

franco hubiera sido la libertad de cultos. Lo refe
rente al matrimonio civil no es asunto de los tri- 
banales, sino del Registro civil.

(Bn este momento da un vahído al senador se
ñor Saplfla, que es sacado del salón de sesiones,.
■que está ya completamente lleno.) , . _ . , ya sa vo que no habéis acudido á Roma para la

So ha debido aquí seguir el ejemplo de Portugal, . . J j conde do Romanones, poro sí para la
que modificó su ley para que el matrimonio elvU SfieaclKl OblspoTTuy

4JQ pudiera ser anulado por dua idad dei cultos. si oara realizar vuestra obra teméis temores á 
^‘^^^nto'coD la actitud de los prelados se re- „;ÆVones7t0ned^^^ esasportur-

CXStoMyorigtan por poco que cor 
mo, cuales son mjiastpr^del Obispo de i mucho, y, por lo tanto, debíais Ir do frente a la
que « incoar» procMMiton^ - - -----------
de él Dor la rectificación del prelado. ¿Con qué de- ÎX puede retirarse del Supremo un procesa- 
miento que está incoado? ,

Roconozco'qúo los Obispos tienen e m „«0 necesario por m iuuuiquuu .. «.» ——
rocho que los demás ciudadanos á titucional, pues esto es cuestión de oportunidad
gar actos del Gobierno sin que ?ay» pw» eUœ qua sólo Jibe apreciar al Gobierno.
que la sanción púbUca, que es laque aquí podemos éste debate.

<)isneros.
Bl Sr. Al«ai*»do ofrece remitirlos.
Bl Sr. Romeo con motivo de la pregunta ra- 

íorunto al Cisneros, 
dicho buque no se ponga 
sapa á punto fijo donde so.hundló, y denuncia que 
se han dejado sin • curso Instancltó do c^^que, 
contrataban él salvamento del 'bnqu^ -

E Sr. Soriano deepuéadff
S.r. Pallaréa respecto á una instancia de lo^m- 
picados de consumos de Valeu^ ^ poupa de su
cesos desarrollados en LaU^óp fnni"
gando duramente la'conducta del juez Pide tam
bién que el Gobierno anticipe su opinión respecto 
á la abolición de la pena de muerto. _

El señor ministro de la Gobernación. Dasco 
nozco oficialmente lo ocurrido en La union.

El Sr. Soriano: ¿Y de la pona do muerte?
Bl señor Prosiliente: El Gobierno tleitó 6 

derecho en asuntos de esta clase á reservar ha 
ta momento oportuno su opinión.

El Sr. Maestre: Está el Sr. Soriano mal ente
rado de lo ocurrido en la Unión, 
para conocer la política de Cartagena k á esa p^ 
blacióu dos días por el fausto acontecimiento de 
un amigo. (Alude á la boda de p,,

Bl verdaderamente enterado es el conde de Ro
manones, y sobre la política en 4»
Haré una interpelación. La Información puMcjte 
por España Nueva es Inexacto—segufi conÿa por 
otros telegramas—y el mismo corresponsal dice 
que ha sido sorprendida su buena fe. .

Bl Sr. Soriano: Eu la Unión ha habido mu-

setos de ' 
legos do h s- 
el canal
■a forzo-1'/.
SI la diS' 
íble qoo 
fuesen á H 

s en los

aquellos 
ás abajo ||p 

lás corto ■
maner*
que los : - > ■

Ha comenzado hoy el debato político en el 
Congreso, habiendo asistido à una parte de la 
sesión el general López Domínguez, restable
cido ya de la enfermedad que le ha retenido va
rios días en cama.

Inició el debate, como estaba anunciado, el 
Sr. Azcárate, pronunciando un discurso de to
nos templados y de benevolencia para la situa
ción gobernante, mostrándose más favorable 
al programa del Sr. Moret que á los proyectos 
del actual Gobierno.

Casi todo el discurso del orador republicano 
estuvo encaminado á ponderar las notas radi
cales de los ministeriales, y aun cuando citó 
algunos de los proyectos de Hacienda, lo hizo 
de pasada y sin concederles toda la atención 
que merecen, ya que, dígase lo que se quiera, 
son hoy los más importantes y los de más en
jundia que hay presentados á examen de las 
Cortes.

Bn nombre del Gobierno contestó al Sr. Az
cárate el ministro de Estado.

Recogió el Sr. Gullón sus indicaciones res
pecto ai programa del Sr. Moret, con aprecia
ciones que han producido verdadero disgusto 
entre loa amigos del expresidente del Con

sejo.
Refiriéndose á la disolución de las Cortee, 

hizo constar que era una medida inconvenien
te, puesto que la mayoría continuaba siendo 
instrumento útil de gobierno, cemo lo demues
tra su conducta en las presentes sesiones. En 
cuanto á la libertad de cultos, dijo que este 
programa podía traer perturbaciones, porque 
no todos en el país son liberales, y la mayoría 
de los españoles son católicos; y respecto á la 
reforma del Senado se mostró completamente

mueno, por lo wuimo
libertad de cultos y medidas radicales, sin apun
tar ese miedo que seguramente no sentía el señor
Moret. „ .

Bl ministro de Estado manifiesta que no cree 
sea necesario por el momento ir á la

An ne» P ny Fajas de comodidad abeo* 
w w iHO tOluta. J usto Juan. Carmen 14

RECOMENDAMOS
Con preferencia para artículos de perfumería 

la Casa Alvarez Gómez, donde se expenden las
mejores marcas y se prepara la tan acreditada 
Agua de Colonia concentrada que se ve siem
pre en los tocadores del buen gusto.

If Peligrosy I duplleado

CH^^DA
Uno de prima dos cuarta 

(una villa de Segovia), 
me enseñó ayer una carta 
que le mandaba su novia.

Entre otras cosas decía;
«De fijo me has olvidado, 
y aunque estoy tercia segunda 
debes haberme enterrado.»

¡Dios mío, qué ortografía, 
le hace temblar á cualquiera, 
pues puso cual van aquí

» la segunda y la tercera!
Bu una dos tercia cuarta^ 

que es de Orense y es lugar, 
se encuentra por los papeles 
porque se piensa casar.

L. Fernández Rodríguez.
fLa solución mañana.)

Solncltfn á la charada anterlar
HO JA LA TE RA

CULTOS
Santo de maAana.—Santos Severo, Severiano, 

Carpóforo y Victoriano, hermanos mártires; Go- 
dofredo y Mauro, Obispos.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la igle
sia parroquial de Santa María, donde continúa la 
novena á Nuestra Señora de la Almudena: á las 
diez habrá misa mayor con sermón que dirá el se
ñor Barragán, y por la tarde, después de la es
tación y el rosario, predicará el Sr. González Pa
reja.

En la Catedral misa de renovación do las Sagra
das Formas á las nueve.

En San Pascual, Esclavas del Sagrado Corazón, 
Reparadoras, Jerónimas del Corpas Christi y ora
torio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

Visíía de la Corte de Maria.—Nuestra Señora 
de la Concepción en su iglesia.

opuesto á ella.
Tuvo unas palabras en su discurso respecto 

á la intervención del Rey en la crisis del Go
bierno del Sr. Moret, que fueron acogidas con 
extrañeza en la Cámara, y de las cuales se ha 
querido sacar después partido, pero que en 
honor de la verdad explicó suficientemente el 
Sr. Gullón en el momento de pronunciarlas.

A primera hora se trató de los desórdenes 
ocurridos en Barcelona en el entierro del repu
blicano Sr. Juli.

Lo más interesante do esto Incidente fueron 
los mutuos reproches que so dirigieron los re
publicanos Sros. Lerroux y Soriano.

Terminada la sesión del Congreso so ha co
mentado entre los ministeriales el discurso del 
ministro de Estado.

Los moretistas so mostraban ipitados por
que creían ver en las palabras del Sr. Gallón 
cierto propósito de molestar á su jefe.

Los demás ministeriales aparecían también 
disgastados, porqae comprenden qae ai las di
ferencias que entre ellos existen salen de tal 
modo al exterior, la <ida les será difícil.

- L;V Sf*sión del Sanado de esta tarde se ha

ORDBN DEL DÍA
Se aprueba el proyecto de ley fijando las fuerzas 

navales para 1907. _
Se da por terminada la interpel^ión del señor

* 1_____ ¿ Taq fllAf.A TTlATinS

^j^Tque no tienen derecho es Vnï
que hayan contraído matrimonio dril, llamándole 
X^npiiblnato 7 O lié es mejor, que un hombre y una 
mujer, mayores dd edad, contraigan iMatolx y se levantaba sesión las siete menos
S) ó que una niña de doce anos y un muchacheo í 
do^toÍceZ presenten ante el cura, sin autori- veinte. 
Melón de ¿os p idtóé, diciendo qué qul^n casarse 
yqueden casados? Paro no se han hmltodo .á.decir 
a ae es concubinato, sino que anaden que solo la 
escoria y lo Innoble y podrido de la sociedad han 

^^Lertn’^mielto de un periódico de 
«Bupna prensa», atacando rudamente á los libe

^^Pasemos á examinar los proyectos de ley presen-
•“KîSXœ: h. reformas de Guerra

A aumentar las clases pasivas y so olvida del
“ÏÏlŒKi re.p.cto al do con- 
sumos conocida os mi opinión de que este tributo 
l^do Solón dol soívtefa militar son dos bo- 

‘’RoSW^S'^do^ proyectos ho do haoor 
coúsUr <,ua es un ministro do Hacion^ al que 

íAtención.)Uno délos

chos abusos. , , ,__ _ .
Bl general Aznar: Yo deseo que se haga luz,

'SoTopoilos es e. Banco
En cuanto á este, no

con la ley de 1902 se han obtenido

al ministro da ¡a Gobírnaclón por sus 
proyectos de cwàQ^ï;Soeial. . an' r-v d^ asoda- 

Pasa á ocuparse del proyecto de ley dó asoma 
clones FundSrdose'en diversos anteeedeutw, es- 
Üma que el Nuncio no puede oponerse ni Intorve-

en Wuüa no 
porqueío declara Roma, pino p^que lo adriza el 
CódlKO civil. Declara que cuanto sen supremacía 
del poder civil tendrá, siempre so WepJJcito., 

Entremos ahora á juzgar lAçiWén política 

%ÏÏdÎmaÿ antiguo nos v¿¿im¿s. lamentando 
del desvío do^la opinión
los partidos. Hoy tenemos un -partido liberal sin 
nroerama y sin jefe y un partido conservador uni- 

pitido’atara topotsnto y uu 
, partido conservador Imposible.

EL SR. SAPIÑA
Esto torde, momentos despues de comebar d 

debate político, el senador liberal Sr. Sapifia fué 
acometido eú la Cámara de un desvanecimiento, 
desplomándose sobre su escaño.

Fué asistido por varios diputados que se halla
ban á su lado y conducido á la enfermería de la 
casa, donde se le prestaron los auxilios faculta
tivos.

El concierto económico con las Vascongadas
Los comisionados vascos ver eÿa

mañana, en su despacho oficial, al ministro de r o- 
mentó; pero no lo consiguieron, porque el señor 
García Prieto se hallaba en casa del general Ló- 

ez Domínguez. ... • -
UhácomH^ delos representantes vasconga

dos ha visitado esto tarde al Sr. Salmerón.
.A lafixinco de la tarde ha VLwUo à^reuDyso la 

gubcomisRIirvaÉW» con el ilL.eewjí gunoral de Con
tribuciones para continuar .el examen de los

a.—” “y

CONCURSO DE ANDAMIOS
Esta tarde se ha reunido en el Ayuntomiuntc 

el jurado encargado de dictaminar «obre los mo
delos que se presentarán al concurso de andamie? 
que abrió la alcaldía. „
\un,8Olapr(^ctœ«er ha prasentodo que besu:. 
parece no reune grandes condiciones. '

El arquitecto Sr. ürlarte, á quien-se b» en- 
tregadkj-el-modeíOi dará ea-4nfarmo m ¿la ne 
estos. ., .

Recepción aextéiniéa
El domingo 11 celebrará lesión la Acad^to da

consagrado á la discusión del proyecto sobre 
validez en España de los títulos académicos 
adqUxiidüB por españoles en el extranjero.

Intervinieren en la discusión varios orado
res, retirando la comisión el dict^en para 
m'odinwirlü «le acuerdo con algunas de los ideas 
oxprcdit'-i t» en ía discusión.

Parece que en la comisión del proyecto de 
asociaciones han surgido dif^renclA? que re
trasaran eVdicÆmerf;'

Algunos inóiiyúiúos de-l.i c'^rnisión d'-cP” 
W6P'tor’de^'qü^*ha8ta *mw lo

pronto no estará terminólo el dictamen.

[ Mañana volverá á tratarse en el Senado del

ESPAÑoi..—A laa 9.—El mágico prodigioso.—Pe
dro Jiménez.

COMEDIA.—A las 9.—La Ráfaga.
LAKA.-A las 8 liZ.-Tenorio modariiista--A IM 

9112.-El abolengo (dobl0).-A las 11 ii4.-Tenorio 
modernista.

APOlíO.—A las 8 li2.—Las bravias.-A las 9 lií.— 
El poUo Tejará.—A las 10 3t4.-E1 pañao de rosas. 
A las 11314.—La mala sombra.

ZAKZCElíA.—Alas 7.—(Sección vermouth).-jHulel 
-M. Bertin.-Cinematógrafo.-A las9112.-Lola Mon
tes.—A las 10 314.—El certamen de Cremona.—A las 
11 3i4.—M. Bertin.-La casa de Socorro.

GRAN TEATiMK—(Sompañía Prado-Ghicote).—A 
lag 7,—(SeccíÓú vermouth).-La pena negra.—A las 
9 112.—El maestro de obras.—A las 10 112,-¡¡Qua se 
va á cerrar!!—A las 11 3[4.—La pena negra.

PRICE.—A las 6 3i4,—(Sección vermouth).—Aires 
nacionales.—Cinematógrafo.—A las 9 112.—Chateau 
Margaux.-Cinematógrafo.—A las 10 112,—La diva. 
-Cinematógrafo.-A las 11 3(4.-La manzana de oro. 

Cinematógrafo.
COMICO.—A las 7.-(Seoción vermouth).—El guan

te amarillo.—Cinematógrafo.—A las 9 112.—La taza 
de te.—A las 10 3i4.—El guante amarillo.—A las 11 3i4.
-Venus Éursaal. . „ . „

uzcREO MAi.AKASCA.-Ayala; 1; Castellana, 10, 
-Espectáculo de tarde:, patines, cinematógrafo^ etc. 
-Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y do
mingos, concierto en «1 jardín.

SALON DE «AA liATlNA» (calle de Toledo, esqui
na á la plaza de la Cebada).-T0d03 los festejos rea
les, boda regia, corrida, de torpa, T®Vl!f#a militar en 
Carabanchel.—Películas sin rival exclusivas de esta 
^ALON MODERNO.—Gran cinematógrafo.—Pasoq 
de Rosales, esquina á Altamirano (en la parada del 
tranvía). -Espectáculo nuevo y vacia^ todos loa días 
desde las cinco de la tarde.

cinemató^jíRAPo^ci PARftüE (Retito, al iada 
de la vaqñerla).—Se dan sesiones diarias.—Domingos 
y díatíéstivfts de 8 á 12 de la manana y de 3 de la 
tarde ^6 dé la hociio.
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la

a »

»

100’65

6-11-906« 
5 -11-906!
5-11'906
6-U 906 
6-11-906 
6-11-9Q6
3-11'906 
6-11'90«
5-11-906
6-11'906

217’ ]
395’ I
291’

69
150’ 50
104’

i 78’50
i 42’50
i 222’ 50

5 11-906 
29- 10-906 
21-7*1906 
17-9-1906

6-11-906 
6-11-906 
6-11-906

29-10'906 
6-11-906

29-10-906

3-11-906 
31-10-906

94’ 
86 
91’ 
60

VALORBS DE SOCIEDADES

, AOCIOKES

éeEspaña,......•* •• ■ • 
Banco Hlpoteéário de &pana : 
Compañía Arrendataria do Tabacos .. 
Unión Española de Explosives■ 
Banco de Castilla....... î.............. ..
Banco Hispano Anwrloauo . .................... •
Banco Bapaflol de Orédlto. i.. • • • • . 
Soclod. Gral. Azno.’ España.

, . X « -» » Ordlnanas.

QOininaTi •m- 
' V\nl »d* cada

título 
Téfetiú’

boi-
«Ado, Pt^.

Cambios de hoy '
’ ---- ------------- ;-------- —

75

Altos Hornos dé Vizcaya... •. *
La Papelera Española,‘ ,
Compañía Grab Madrileña deEitctricicad. 
Sociedad de Chamberí . ....
Mediodía de Madrid...,. ...
PerrdcarrileeMadrid á^rag. y a Alicante. 

® Norte de España.........

OBUOACIOHBS

ICO’ 75 
99’ 50 
96’ 20 
95’ 50
96’ 50

Cédulas del Banco Hipotecarlo 
Sociedad General Azucarera de Espana 
Compañía Qral. Madrileña de Biectiicldad 
Sociedad de Chamberí....................••••:’■
Mediodía de Madrid....................

105’ 15 Ferrocarriles. Vallado lid i Arixa, Série a 
• • *

19-6-1905
3-11-Ô06 
6-9-1906 
2-11'906 
5-11'906 
6-11'906

96’ 
94’

78’ .
103’
68’
85’
93’ 50
90’ 50

a<11-9061

Id, Norte dg Bapafla. Emisión 17 Enero 1905

I ayuntamiento de MADRID 

OtPigacknes de 1861 ... .
Idem de Briangéf •. < »
Idem por resultas .., 

I Id.p.^pagodueipropiacicntsen el-luterK r. 
I Gédulúo p.“ id. do id. on el Lueauche
DIPUTACIÓN PROVINCIAL LE XADP, '

96’ 25'Obd^ciune».

500 
8«r 
500 
10 
2F0 
50') 
250

5OU 
500 
50'1 
1 0 
5 0 
5C0 
475 
475

500
500
500
500
500
500
500
500
500 -

5Ô0 
500 
500 
500

MX)

40

30

436 y 435’50 , 
;2ir50 y 213 ■ 
394’50
290
7)

150’50 y 150
104

79. 79’50 y á'J’

223

87

Inte-

anual 
0[0

i

5
5
5

4

«
•s

5
4 1/2

6

100 75 
99’50 
96’20

96’50
96’50

y

y

70

30

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO
FBAHOOe NBQOCIADOS

Paris, á Ia risto.*.. 2ó:.(mIá,10’Q0^/0 premie» 
£. Ú_ » ... 100.000A 9'95 0/0 
t-’o O 575.000 á 9’90 0/0-

Jotat. e. TOOsOeC»'
D

L - LIBHÁS KSTBBL1NA8 MEGOClADAS
io.iUríi, á la vista. l.'OOOá pesetas 27’77 

a » » . 2.030 » 27’75
í 2ofoJ7“ââjÔÔ"
í P«iseta* ncwilnalM n«floolR<Ra

ana

i 4 por lOU perpetuo, al contado. ■,.. 690 9C0
’ Idem, fin corriente OJOTO
í Idem, fin prózimo.'i.., ■. ; n...,,. 00..000
I 5 par 100 amortizable.......... .. 5 365.500’
I Ua.-b-tas pwytriwjiftpiÇj,,., . -.,.... 25 000
i ÁcdüDóB del Banco de España... ,, lí.OuO'
. Id<í/i,.dol Banço. Hipotecario., . ,1 26 0C0'
Héíp de lá Árrennatnria da Tabacos. 10.500 
Azuearerœ.— Prefert ntOs   61.000

¡Idem.—Ordinarias ■ . .... .. 00.000
I Cédulas Banco Hffotacario...... 146.5C0
OespuéB ^e la bora offeíaf

• p ÚltiSfWo.- 4 i Oí íOi . cw de maR< 81'^5
I dinero, —bin pr j 00’00. - ^atreriona, fi» mee# 

■81 64-7’'^ oei .ívú"., G0 00.-u-?arÍB,A poc 100
- Rento francósa, 95’47.

oro
Admitl6n(L»cáom& íXise el ujíLnu precio á que sa 

han cotlzíWñhúy on la Bolsa los eíectoe sobre Pa- 
Tíá, f^ültá qué
_ 100 francos (ptása oro),equivalen á 109’90 ptoa, 

IÔÔ ptas. equivalen á 9rOJ trancos (pesetas oroK
BoIm d» ¿JAPóelana

Barealonü 7 (4 50 t.).— luterlor, 81 G5.— 
5 por 100 Amoftuabie.OOO'tO.— Nortes, 63-i5.— 
Alicantes, 97"95 —Orense, 29‘8'J.—Colonial, 71 75. 
—Francos, 110’25.—Libras, 27'83 --Arnús.

Bolsa éa Pana
Parts 7>—Apertura da la Bolsa ¿e hoy: Bx- 

terlur español, B4‘70.—8 por 100 Irtíucés, 95 60. 
—fabra.

SGCB2021
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INTERESANTE
Gran liquidación de calzado novedad, por reforma

79-MAYOR—79

P IF I F Los mayores surtidos y más baratos
■ ■ los ofrece
lÁ VIR6EN DEL PILAR—34, Mayor, 34

CALORIFEROS DE ALCOHOL
Seguridad absoluta.-Calefacción higiénica y económica. Reforma de los de 

petróleo.-=Compañía de Alumbrado á base de Alcohol
CALLE DE PRECIADOS, NUMERO 9

rt/CP SUeLeÁ

EL MEJOR ALIMENTO 
PARA LOS NINOS

¡OJO! CUIDADO CON 
LAS FALSIFICACIONES

CASA NIEVES
I/ Oficiala da Mma. PatiL—HORTALEZA, 60,1.» 

S ras.: con especial confección y verdadero gusto pre
sento los mejores modelos de sombreros de París.

VISITEN LA CASA
Serîicios de la Compañía Trasatlántica

VENTA: BUENAS FAR- 
MACIAS y DROGUERIAS

SOMBRBRERlxk
DE ANTONIO PÉREZ™

Avisa á su distinguida clientela que ha recibido los 
modelos de copa, hongos, flexibles y gorras de las fa
mosas marcas Chrlsty|8eoftB,Borsallno y ama- 
picanos. Sombreros austríacos para caza.

9, CABALLERO DE GRACIA, 9, MADRID

Ibarra y Compañía
SEVILLA -

entre Bilbao, Serilia, larsella
DOS SALIDAS SEMA HALES

estn BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal éñfré pasajes, Gijón y Sevilla 
Tres salidas semanales de todos losdemás puertos

HASTA SEVILLA
Servicio (liaceial coa Bayoaie y Baríeoi

Marca registrada Saposana Marca registrada
El mejor jabón medicinal.—El mejor jabón de tocador.— 

Preparado expresamente para uso de mé^éos, farmacéuticos 
y familia.—Calmante para el cutis irritado.—Delicioso para 
el baño.—Emoliente, espumante, desinfectante.

Este precioso jabón, preparado de acuerdo con los últimos 
adelantos de la química, posee las valiosas cualidades desin
fectantes antisépticas y sanativos do los mejores jabones me
dicinales, á la vez qué se presenta en la forma do un jabón de 
tocador deliciosamente perfumado, que cpreco en absoluto del 
carácter ofensivo de los jabones de brea, alquitrán, azufre y 
vusbiancias análogas, tan repugnantes á las personas de gusto

A PO A 1M A ?® r?comionda como el me- 
refinado. jor jabón qoe poed^ usarse
para el tocador yu'píéf: '

Por la óptima calidad y absoluta pureza de ^a8 ingredien- 
toH.—Por BU perfecta y científica preparación.- Por su eficacia j 
antiséptica y sanativa.—Por su forma atractiva y perfume • 
agradable.—Por carecer del exceso do álcali que se nota en la 
generalidad de los jabones.—Deja las manos olancas y suaves 
y el cutis liso y terso.—Se vende en cajitas de cartón conté- ' 
niendo cada una tres jabones, y en el envoltorio el sello de 
Lanman & Kemp, New-York.

TURBINAS AMERICA
Para aaltaa da todaa las alturas f f usrxas

Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES. 
—Ej* vertical ú horizontal.—Construcción norteamericana.

Importante: Garantixai.,uB que el rendimient de nuestras 
tarbínas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro 
sistema en uso.

..Algunas de nnestras grandes turbinas han excedido del 85 
r luí coa menos de la plena admisión de agua, y han dado un 

término medid de más del 80 por 100 de rendimiento estré le 
mitad y la pleníínd de admisión. Ninguna otra turbina ha ob- 
tenido semejante resoltado, y desafiamos á que se nos pru^b* 
le contrario.

BstM TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan 
sumergidas sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están 
fundidu de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretenimiento, 
lin desgaste.rrGrandes ventajas sobre todos los sistemas en 
aso.—Gran regularidad en la marcha.

Se sirven los pedidos con gran rapidéz.
Presupuestos y catálogo grati*.—Unicos concesonvios en 

¿j»da Europa:
Sican •< Da*, 17, Rae du Leuvre.

Compafiía iaórilefia^^^ íeiéioüüs
TARIFA B

SERVICIO PUBLICO
Las persenas MO ftbunadaa P 5e<ioB. hacar u w 4pl teléfoM.

Kara o®iii.r.iiola. z «xpadleMa 4. eoMÏenae á
A tarifa siguiente: -

Por u> despacho de 20 palabras............
Per cada cisco palabras mis ó fraociós .. ..........
Por osa cosferesoia de tres misntos ó fracciós...

. PtM. l’W

Por cada copia suplementaria de despache múlti
ples..... ................................. . ........................ .

SERVICIO DE ABONADOS (1) 
Por Cada despacho expedido deade m domicilio, 

que no exceda de 80 palabras..............................  
Per cada 80 palabras más ó fracción........ . ...............

0’10 
O’Ba

0’60

Línea de cuba y mejico
El día 17 de Noviembre laldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Corafta el vapor

Reina María Cristina
directamente para ^bana y VeratxLi Admite pasaje y sarga para Bostaflrme y Paoíflai 
con tnwbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Csmbinaoionei 
para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO
El día 26 de Noviembre saldrá de Barcelona, el S8 de Málaga y el 80 de Cádiz el vapor

Monserrat
P^,?»w-TOTk, Habana y Veracruz. Combinaciones? para distintos punter 

í litorales de Cuos e isla de Santo Domingo. También admite pasaje 
para Puerto Plata, con trasb ordo en Habana. “

LINEA PS VENEZUELA-COl OMBIA
El día 11 de Noviembre t .drá de Bamlona, el 13 1« K*Uga y el 15 de Cádiz el vapo;

Antonio López
directamente para laa Paln í, S^pta Çiîui de Teneri% .a Cruz de la Palma Pnerti 
a V?’ Limón, Colón de donde salen loa T»pí?re» eJ 12 de cada mes para
Sabanilla, Cur^o, Puerto Cabello y La Guayra eto. Sí. Aumíte pesai© y carga para Ve- 

©n Habana. Combina por el dr 'anamá con las oompañíai
de Mvegaaión del Infice, pya cuyos puertos admite pas^e j carga con billetes y cono
cimientos dlTMtos. Comoinación para ef litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite^nasaje 
para Puerto Plata,-con trasbordo.ec Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Maco- 

«o Habana. También carga par» Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumani
•on trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao ?

LINEA DE FILIPINAS ;
de Noviembre saldrá V 5»r«lona, habiendo hecho laa escalas intermedias, el

Alicante
dtrowtataáuir ...M Génor*. Pon-Sald. Suez, «olombo, Singapore y Manila sirviendo no?

LINEA HE BUENOS AIRES
El día a do Noviembre saidra de Barcelona, el 5 do Málaga y el 7 de Cádiz, al vapor

P. de Satrústegui
directamente para 8*ate ífro* do Toaerllc. Montevideo y Baenos Airee.

Línea de canarias
22^0 cÍd”,!’wor"”'*’ ” **-^».»118 d. V.lmd.. .1 19 d, WhMto J*

Mz L. Villaverde
direvt^úento pwa Tínger, Gasablaxiea, Mazagan, Las Palmas, SanU Cruz de TeaorUo ▼ 
Sa^ra Crut o« la Pa3,«a, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para empreXr ol vlaie 
ís T©:-ro0o, haerendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, AUcante. Valon^BaToeloúa

LINEA DE FERNANDO POO
El día 25 de Noviembre saldrá de Barcelona y el 80 de Cádiz el vapor

San Francisca
sïïwSûSto roSS'S^ ” *- K*»- ««1-

UNEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lunes, miércolos y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados,
Estes íaporí» idísíten carga con i'w condiciones más favorables, y paoaieros á unlai 

alQiamientc muy eóiucdo y trato muy esmerado, como^ha acreditado ec 
a fíULíUab. Precios convencionales por camarotes de Inio bííÍS!^’^ Ida y vuelta. La empresa puede asegnrar^las^SS¿ en^

_ , Aviaos importantes
fieSîSSîterTrîT LnCompnñía hace rebalas de 30 por lOO on : >
ínfSil ’ {oslo á 10 establecido oh la R. O. del ministerio do Agrl

® »«<. PnblleMa en 1. Æo

« SSïSta «SSÎJÏÎ semlôn îoe 4. estos Seniotoe tiens estableeld» la eompagla,a® trabajar eu bitroùiar los muegfrarios que le sean entregados y do la colocad^ dr
os articulos cuya venu*, co au ensayo, dasaen hacerlos Biportadorea coiocacion de

Lss lombrices
Cuando se nota que un niño 

se pone pálido y ojeroso y em
pieza áerflaquecar, que se rasca 
continuamente las narices, que 
tiene el sueño agitado etc., es 
casi segura la presencia de lom
brices. Para impedir estos gra
ves accidentes, laa Pastillas de 
Kemp ofrecen el remedio á la 
vez más seguro y más fácil de 
tomar, pues el niño las toma 
como dulce.-Las Pastillas de 
Kemp, nunca fallan en curar 
todo caso de lombrices intesti
nales y se venden en todas las 
Farmacias.

¡CAUTELA!
Los rótulos que lleva ca

da botella del legitimo

Tónico Oriental 
así como su envoltorio, 
son impresos con primor 
en planchas grabadas en 
acero.—Es falsificado todo 
rótulo ó envoltorio lito- 
CTafiado y falso el articu- 
10 que los lleva.

LANMAN ¥ KEMP. 
New-Tork.

El oomplenneiitM 
de la hermoCTira en usa abus* 
daste cabellera. No puede es 
verdad la mujer aloasmr el col
me de la boUeia si se ve priva
da de este isdispessable adorse 
de su seso.

La mujer dotada de osdulas- 
les rizos, larga y sedosa cabe
llera, es la reisa de la creaciós 
el objeto más bello que ha sali
do de la divisa mase del Crea
dor. Para conseguir usa abus- 
daste y undosa cabellera, há- 
gMe uso constaste del Tónico

VINAGRE 
superior do TOCADOR, 

y Tsrdadsri^ 

AluaiiaBetot 
Solo dentífrico aprobado 

for la Academia de Medicina 
de París. ' 

De venta en las prinmpa.e8 
droguerías y farmacias.

Ptas. 0’21
— 0’25

(1) Pan tener derecho á este servicie, es Meoesorie que el 
abenade haya hecho depósito previamente en la Dirección.

.MÁS VELOCES
quo loSj caballos de carreras

RUTEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS
----- SUS IMITADORES ¥ FALSIFICADORES____

A pesar de eUo, debemos llamar la atención del público so
bre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el 
rótulo en las siguientes preparaciones:

En el AGUA FLORIDA DE MURRA¥ & LANMATV «n 
espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZA'¿a 
RRILLA DE BRISTOL, en la cabeza del paquete_ En 
TONICO ORIENTAL, en el lado onuesto al de la ¿tiauete 
usual.-En el PECTORAL DE ANACAHUITA, ídem 
EXTRACTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la c^eza 
del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMTTT, 
SION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del fra.- 
co.-Ed el UNGUENTO HAMAMETJS, alrededor del bo5S- 
to de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal.

PANHARD : LBYASSOR
Cy «.jhU « 5.000.000

AaÉUj» e« Sa.d,, |9-------Xa, c^íca^a Lu

•«óí OMWÓ ucoiujK^ióoó eu Lu êœtjoôûûnu.

— -LOS AUTOMOV1LES=====
cÍaósó cjue cóta cada,

|>t#w(4,od et» todíXó Fíxó

6aM< óc
coda

•du»

concutóoó.

de acet

LANCHAS AUTOMOVILES :— 
----- Omnibus con y sin imperial. Furgones—_  

“ -- Char á banc. Breaks. Trukes___ _

Joles LE BLANC & fils 
INGENIEEOS CONSTRUCTORES 

París. 52, Rue du Rendez-vous 
I MACHINES á Faire: Rivets. Boulons Crampons etc. 

FORGER les ÉCROUS. TARAUDER á CHAUD. ÉBARBER 
nTRATT.T.TCR, etc. Marteau-Pilon marchant par Courroies 

Grues et Ponta Roulans—Riveuses hydrauliques
Pulvérisateurs de Liquides antiseptiques 

BTERILISATEUES D’EAU 
ÉTUVES de Desinfection Fixes & Locomobiles á vapeur 

fluente sous presión

De interes para las mujeres
Las píldora* vegetales azucarados del Dr. O. O. Bristol, 

Uncían el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento 
—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barres 
más eficazmente que ningún otro remedio.—La tersura y al 
oelor saludable de la piel producidos per su medio, son dura
dero*.—Laa lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal, las 
Pildoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Probad tan 
aele unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.

No hay nada come ios Píldoras de Bristol para dar octiví- 
dad;al hígado si no tunoioBa bien y para librar de bilis al listOM

LA EOSABIO EL REY DEL TOCADOR 
Irai Fábrica de JABONES semines, finos y nerfnmados

KAWAHM, DIVIMA, FLORIDA, BRISA. DE LA 
■UNTABAj extractos superfinos para el pañuelo, ’

F toda o lasa 8« perfumarla

Pereda y Coinpaaía.-SafltaDder 
Cühner Heriiesond y C. -Lóndres 

Cemisienes y representaeione* en general
Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanos é Ingredientem nnm Cemento Portland marca «La Cruz Roja., /materiales para d empXe de’frSoe ¿Z 

son: Maderos, huRt^, papel de periódico, paja francesa, etc. nqi os como
Precios ventajosos.—-Calidad de conflanza. ’

Sun Burnarfio II»—L— Palma*
BLISSETT AVELLANEDA C" LIMITED *

88 * 8B Cndáll SU oL" .. I

Caldo Bordelés Casellas
Sullal» de oobro en polvo, preparado)_ Lo más económico 

adherente y eficaz para combatir el mildiu de la viña y demán 
oMformedadee criptogámicae de Ion plantas.-Prontitud, togu- 
ridad y comodidad en su empleo,

Unico en el mundo: Pulverizador sistema Muratori (paten, 
tado).—50 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor 
en la Exposición Universal de París de 1900.

No «o ha do bombar pulverizondo. Funcionan por medio 
dol aire comprimido. Dos minutos bastan para darlo presión 
para todo el día. K1 más sólido y práctico. K) por 100 de eco- 

tiempo y de Uquido. Trabajo perfecto. Cabidas de 2 
á 16 btjoa. Vidos americanas: 150 variedades de copas en pro
ducción, desde la más precoz á la más tardía. Gran novedad 
en cepas ingertadas cultivadas en macetas, para poner en los 
balcones y terrazas. Arboles frutales, forestales y de adorno 
Palmeras y plantas de salón. Folletos, catálogo* ilustrados v 
prospectos gratis. Admite encargos D. Luis Qinier v Dardn» O »Utí do las iKfantas 10, Mahón. ^wder,

Rafael Alfonso
Y COMPAÑÍA

304, Calzada del Principe Alfonso, 304
HABANA

Isla da Cuba.—Apartado Correos, 628 
CABUE CRUZ-------

Fábrica de licores de 
todas clases con des Hier ia 
á vapor.—Fábrica de si- 
draa achampañadas y sí- 
ropes. Almacenes 
midón.

I'^'^^lrtjrtación en toda 
Cíase de vinos de mesa y 
generosos y en cuantos 
productos conciernen al 
ramo, con representación 
de acreditad  ̂MARCAS 
extranjeras.-

Enplistos porosos
•HperloPM 

Garantizados ser de la mejor 
calidad 

ron 
Lan man y Kom|i 

M^orados en alto grado y 
admitidos onlversalmente no 
tener superior.
Féntíeae buenas farmacias

LES PRODUITS ■ 
I da aontrafaçana 9

H
Ca;»Iei TlETZa

Se reconnaissent facile- 9 
i ment á l'épais bourrelet H 

indigeste qui se trouve á H 
la base de chaque capsule ■ 
et an manque total define- ■ 
se.-Bien exiger les botes I 
enmetal imprimié * lasig- H 
nature de TAETZ.-Senl N 
inventeur de ce Genre dé * 
Capsules.

___ - -1

MODISTA
Se ofrece á domicilio y en su 

casa.—Argensola, 2, 4.° izqda.

ÁpaLéclielte 8
HEMOSTATICA.— B 
Se receta contra loa K 
flujoSj la cloroaia, la H 
anemia, laa enferme- 
dades del pecho y do 
los intestinos, el apo- 
camiento, los esputos j 
de sangre, los cata- 

C ros y la disenteria.
Venta: Rue Saint- 

Honoré, 105, Paris.

Nunca deben 
faltar en casa los inapreciables 
remedios caseros titulados; Ex- 
teacto doble y Ungüento Ha- 
mamelis Virginica. El Extracto 
, / ®®'®: como por encanto
las inflamaciones, dolores, reu
matismo. etc., y el Ungüento es 
M específico para las hemorroi
des, diviesos, tumores, etc.

fabrica----
DE 

VERMOUTH 
de lo* sefiore*

Martini y Sossi
dora® Tlotorlo Emanuele H 

Torino
E* al major vermouth. 
Dewchad la* imitación**. 
Exigir la firma Martini é Ro*«i 

. Tenta «n todo* lo* •*tabl*- 
cia

Molinos de viento
7 ‘Sam*on. 

para sxtracción d* aguas y otros 
Inf “Los más bara
tos d*l mundo, d*sd* 130 p«»«- 
tas sn adelante.

Sánch** ^2L:*g_P_*lmss. Triana, 79

j El MAS PRECIOSO (
do los tónleos I

y el mei nr ramnoMiy el meior reconstituyente 
es el único legítimo 

íinoDefresne
C#1 PEPTONA

—~ ou xas buenas I 
farmacias

Los ingenieros constructores
CERETTI t FANFANNI

5 i, Foro Bonapari*, 5B
Se encargan de la construcción de tranvías aémnn 

inclinados, transmisiones por óahléá, btó.—Catálogos v 
puestos gratis.—Exportación á todos partes del mundo

El “Argus de la Presse,,
©xisteñeia.

« relaciouea ooh los periódicos de todo el mundo.
laSoiS' aianameuto mi. 4,
12.000 ejrtraotos de penódiOM i los rapresentant,-, 
más diversos de todos loa a»humana, >-- - de 1^ activicUd

escribir:

14, rue Dronoi, París IX«
Dirección telegráfica :

ACHAMBURE PARIS

, Pastillas Pretales de Kemp
Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las nan

sas más generes de enfermedad en los niños, y á su prSsoioia 
se puede atribuir una parte muy considerable de lasi muS^ 
que ocurren entre laa edades de cuatro á diez años.

El niño que se ve invadido por estos molestos parásito, 
tiene un apetito voM para los dulcos, se rasca continíí^ífá 
la nana, se pone pálido, ojeroso y ée atrasa su deaarrolix ”^^

La curación consiste simplemente en la expulsión í- 
«■«‘delaenf^odad.yn® debe perderse tiempo ó 
Tendrán aenos desarreglos del estómago v de lo. i» ♦ ^bre- fiebres, convulsiones y aun la muerte. ** «itestinos,
. Alore uñadamente el socorre es completo v esté. £ i_ Las Pastillas de Kemp son el mejor rSSu/2¡tÍií 
•lias puede tenerse absoluta confianza. M®cido y en

COMPAS’ íABOVRIL
ProVMdora da In M^na X d«l «d«rclío

ROVRii 1 “ BOVRILT ** -»*«*
*’ qninta «ssocia ds earns ds búnv d* Ti-im 

ÍV® "“Pl® ««tracto de carne. °*

SGVRILpor sus propiedades, á la vez «nstituyentes, es un alimento perfecto S®^SS^^ 
á los sano* que á lo* niños mwmo

Quine
Domi«Uio .oeini: 0,4 Stoint^Sw. b”

De interés para todos
Carne, hierro y vino de WvetlT

EXCTRACTO DE CARNE
citrato de hierro y vino TÍv TWOvirFCombma esta preparación las propiedades 6atimn^+ □ 

▼loo, la fuerza nutritiva de la Cw-ne y la ¿TíóTVÍ^*®®?®.^ 
Hierro, cuyos efectos en la sanere nnn -j tóme® del

deidad,pîÇltaSfdà ’

nuantes, esta preparación es admiraWofiebres ext a- cwos, con el íecStento d© faSS
digerir alimentos nutritiva v dificultad dodad de nutrir aJ^estómÍgo de ïiïSSîS? “»P®?«* aecesi! 
We, excitando al propio tiempo este órp-ann't^ acepta- 
funciones. El eatimulo del vino si ne ^ ejercicio de sus 
produce generalmente dolor de’cíbX 
tomas que pueden evitarse con Ucía nutritiva, tal como la eseíSa do de un* substan-

diauelto en. vino d?Jerez ’l®
cada frasco U, instrucciones necïïSiîî ’’®'«**Acompaflaa á

GOTA, REUMATISMO--------

jÁCQUF'P'piteres
Vernon-Eura(Franela)

Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y 
alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal ri. Parí. 
1900 —Transformadores.—Hay modelos hasta de IM cabaUos 
para coaiquitr industria. Catálogos gratis á quionti lo loUtiH

SGCB2021


